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DEBRECEN, 1928 AUGUSZTUS 1.

Uccai koldulás
Debrecen város jog- és pénzügyi bi­

zottságának egyik legutóbbi ülésén igen 
jószándéku felszólalás hangzott el az 
uccai koldulás megszüntetéséért. Kétség­
telen, hogy a kitűnő felszólalónak elvi­
leg teljesen igaza van. Valóban nem he­
lyes az. ha az uccán koldulnak a szegény 
emberek, nem helyes, hogyha a közösség 
tűri embereknek ilyen megaláztatását, 
nem helyes, ha egyáltalán tűr és enged 
lenni olyan nyomort, amelynek terhe 
alatt már az uccára kénytelen menni kol­
dulni a nyomorgó szerencsétlen. Valóban 
az lenne az emberhez méltó, ha minden 
magáról gondoskodni nem tudót el tud­
na helyezni a társadalom, ha ki lehetne 
irtani a szegénységet, megszüntetni min­
den szenvedést, amit a pénz hiánya okoz 
magukkal tehetetlen nyomorékoknak, el­
aggottaknak, gyermekeknek. A probléma 
ősi, de nálunk ezidőszerint megfejthetet­
len.

Hogy is lehetne ezt a problémát meg­
fejteni. A felszólaló szerint és az egész 
jog- és pénzügyi bizottság szerint is az 
uccai koldulást megszünteti Debrecen 
város egészen egyszerűen azáltal, hogy 
gondoskodik szegényeiről. Nagyon szép 
lenne, ha ez igy lenne igaz, ahogy le­
írtuk. Ha minden szegénységet, nyomo­
rúságot meg tudna szüntetni Debrecen 
város, ha nem lenne egyetlen elaggott 
nő, vagy férfi, nem lenne nyomorék és 
gyermek, aki üres kézzel távoznék el 
abból a házból, amelyet a népjólét inté­
zésére szánt Debrecen. Azaz, hogy még 
ez sem lenne elég. Az lenne szép és jó 
és az jelentené a nyomorúság végleges 
megszüntetését, ha annyit vihetne magá­
val minden a köz adakozására rászorult, 
amennyi elég megélhetésére addig az 
időig, amíg ismét visszamehet és ismét 
kérheti a köz segítségét.

Ámde tessék csak visszagondolni rá, 
hogy mennyit áldoz Debrecen egy esz­
tendőben szegényeinek felsegitésére. 
Ebben az évben 12000 pengőt vett fel a 
város szegény segélyezésre, ami az esz­
tendő felére teljesen elfogyott. Póthitelt 
engedélyezett a közgyűlés 12000 pengőt, 
ami a számítások szerint erre a célra elég 
is lesz. Sir Harmsworth Debrecen sze­
gényeinek 20000 pengőt adott, tehát eb­
ben az évben 44000 pengőt kapnak a deb­
receni szegények. Nagyon jó lenne az, ha 
Debrecenben a szegénységet meg lehetne 
szüntetni, ha a nyomort elviselhetővé le­
hetne tenni egy évben 44000 pengővel.

A kérdésben akkor lehetne voltaképen 
dönteni, ha a népjóléti hivatal kimuta­
tást adna segélyeiről: mi volt a legma­
gasabb segély, mi volt a legalacsonyabb 
s a minden segítséget, minden anyagi 
erőforrást nélkülöző szegények milyen 
időközben kapták ezeket a segélyeket. 
Ha ezt tudnánk, akkor jó lélekkel meg 
lehetne mondani mindenikiinknek a ma­
ga véleményét: meg lehet-e fosztani a 
debreceni szegényeket attól, hogy a jó 
emberek könyörüld ességéhez folyamod­
janak. Nem tudjuk, mennyit tehet ki át­
lagos számítás szerint az az összeg, amit 
egy debreceni koldus a mai szegény vi­
lágban összeszedhet. Bizonyára vannak 
jobban kereső és kevésbbé jobban kereső 
koldusok. Bizonyára vannak olyanok, 
akik italra költik el az összekoldult ösz- 
szegeket, bizonyára vannak, akik már 
mindenféle jótékonysággal foglalkozó 
egyesülettől és a várostól is összeszed­
nek segélyeket a koldulás mellett. Ámde 
engedjünk meg egymásnak : ez nem szár­
mazik más okból, mint abból, hogy a 
szegényügy mai rendezetlen állapotában 
nem lehet számontartani a szegényeket. 
Elkészül a szegénykataszter mondják 
—, ám ebben az esetben azt is meg kell 
nézni ,hogy a kataszterbe vett szegények 
segélyei biztositják-e minimális létalap­
jukat. Ha biztosítják, ám jó, pusztulja­
nak el a koldusok a debreceni uccákról.
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De ha nem biztosítják, akkor nem lehet 
eltiltani a koldust, hogy kinyújtott ke­
zével .megmutogatott nyomorék tagjai­
val tiltakozzék az igazságtalanság ellen, 
amely az egyiknek juttat kenyeret és a 
másiknak nem. Akkor álljon ott igenis

a koldus és jelenlétével figyelmeztesse 
a társadalmat, hogy kötelességét nem 
tette még meg, hogy megmozgassa a kö­
nyörületes szivüeket, hogy alkalmat ad­
jon az egyes embereknek segíteni azon, 
amin a közösség nem segített.
1 e

Többnevii szélhámos tárgyalt az Angol Magyar 
Bankkal 20.000 pengős kölcsönről

A detektívek nyomoznak, hoyy hívják a csaló
fiatalembert

Hirt adtunk arról a vakmerő csalási kisór- 
letröl, amelyet egy eddig még ismeretlen nevű 
fiatalember követett el az Angol Magyar Bank 
debreceni fiókjánál. Hétfőn megjelent a bank­
ban, hogy az előzőleg lefolytatott megbeszé­
lései alapján felvegye azt a 20,000 korona köl­
csönt. amelynek fulyösittlsára beszerezte a 
szükséges iratokat. A banknál, amikor jobban 
utána érdeklődtek a magát Némethy Gábor 
földbirtokosnak mondó fiatalember által be­
mondott adatoknak, az a gyanú merült fel, 
hogy szélhámossal van dolguk és detektívek- 
kel fogatúik el a bank épületében a fiatalem­
bert.

A rendőrségen megindult a kutatás az ügy­
ben és már a kihallgatás első félórájában ki­
derült, hogy a bankban megjelent fiatalember 
a Némethy Gábor néven kivid más nevet Is 
basznál és Klein Mayernek nevezi magát. A 
rendőrség tudakozódásai megerősítették azt a
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feltevést, hogy szélhámos került a rendőrség 
kezére. A feleletei zavarosak és inár eddig 
több helyről megcáfolták a vallomásának 
egyes részleteit. A rendőrség tovább folytatja 
az ügyben a nyomozást és igyekszik megálla­
pítani a nevét a kézre került szélhámosnak, 
mert a rendőrségnek az a gyanúja, hogy sem 
a Klein Mayer, sem a Némethy Gábor név 
nem az igazi. A nyomozás folyik tovább és 
az ügy tisztázásáig a rendőrség foglya marad 
a fiatalember.

A szélhámos, mint már megáltapiuíst 
nyert, megakarta csalni a Debreceni Gaz­
dasági Takarékpénztárt is és ott 10.000 
pengős viíltókiHcsönt akart felvenni hamis 

telekkönyvi kivonatok alapján.
A szélhámos a takarékpénztárnál szerdán dél­
előtt akart jelentkezni a pénzért, de szeren­
csére a detektívek már hétfőn délelőtt elfog­
ták az Angol Magyar Rank helyiségében.

Lichtenstein jegybankjának igazgatósá­
gát kibuktatták s «ezért letartóztattak 

Budapesten egy svájci kereskedőt 
Politikai hajsza a lielitenslcini I»oi*oo<jsó<jfól 

a inaíiyai* fővárosit.)
Budapest, julius 31. Julius 1-én a 

budapesti főkapitányság táviratot kapott 
a lichtensteini örvényszéktől, amely arra 
kérte, hogy a minden valószínűség sze­
rint Budapesten tartózkodó

Carbone Rudolf svájci kereskedőt, 
aki a lichtensteini jegybank kárára 
visszaélést követett cl, tartóztassa le.

A detektívek rövid nyomozás után meg­
állapították, hogy Carbone Rudolf a Gel- 
lért-szállodában szállt meg, ahol le is 
tartóztatták. A kereskedő kihallgatása so­
rán tiltakozott letartóztatása ellen és el­
mondotta, hogy néhány hónappal ezelőtt 
Zürichben megismerkedett egy Mico 
Beck nevű úrral, aki magát a lichtensteini 
jegybank igazgatójának mondotta. Több­
szöri találkozás után Mico Beck megkérte 
őt arra, hogy

450.000 márkáról szóló váltókat szá- 
mitoltasson le.

Ö mint üzletember vállalkozott erre, Ber­
linbe ment és egy banknál le is számitol- 
tatta a váltókat. A kapott pénzből előze­
tes megállapodás szerint neki járó össze­
get megtartotta, a többit pedig megbízó­
éi ■ <*.- ■ -cr - - • di­

jának küldte el. Ezt követőleg Budapest­
re jött, ahol már régebben tárgyal egy 
gyár részvényeinek megvétele céljából. 
Védekezése során Carbone kitért arra is, 
hogy

az ő letartóztatásának politikai haj­
sza jellege van.

Elmondotta, hogy a Lichtenstein herceg­
ség székhelyén van a jegybank, amely­
nek igazgatóságában ottani képviselők és 
állami funkcionáriusok is vannak. Előadá­
sa szerint néhány hónappal ezelőtt tör­
tént, hogy

az ottani ellenzék megbuktatta a 
kormányt és azzal együtt eltávolít­

tatta a jegybank vezetőségét is.
Mico Beck ellen valószínűleg igy indult 
meg azután a hajsza, amelynek akaratlan 
részese ő is, pedig teljesen jóhiszeműen 
járt el ebben az ügyben. Arról sejtelme 
sem volt, hogy a váltók hamisak lettek 
volna. Tekintettel arra, hogy a lichten­
steini hatóságok Carbonenak csak letar­
tóztatását kérik, a magyar hatóságok 
most azt a megkeresést várják, amely sza­
bályszerűen Carbone kiadatását kéri.
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Ä debreceni munkanélküliek feljajdulása a közmunkák 
elrendelésének halogatása miatt

A meiitavlotl munkanélküli érivkezlvihő! 
memorandummal fordulnak sr<|ilsr<|vrl 

lladliázy Zswjmond főispánhoz
A debreceni mini kassza k szerve /.etek 

ez évi julius hó .11-én, a tegnapi estén 
S órakor a Munkás Otthonban a munka­
nélküliek bevonásával értekezletet tá ­
tották, amely értekezleten több száz 
munkanélküli vett részt. Az értekezle­
ten H 0 1 I ó János és C z i m e r bajos

akik felszólalásaikban ismertették a 
Debrecenben tervbe vett beruházások­
kal kapcsolatos munkaalkalmakat rá­
mulatlak arra a sok akadályra, melyet 
hivatalos bürokrácia gördít vxi a beru­
házások elrendelése elé. Határozott sza­
vakkal követelték, hogy az illetékes té-

szakszerx ezeti titkárok szólaltak fel, nycznk kövessenek el mindent, hog\ az

akadályok kiküszöbölésével a beruhá­
zások, illetve a tervbevett építkezések 
azonnal megkezdessenek.

Az értekezlet magáévá tette az alább 
közölt s a főispánnak átnyújtandó be­
adván vt:

Méltóságos Főispán Ur!
Debrecen város munkásnépe eszteudö- 
ről-esztendörc hiába várja a gazdasági 
helyzet javulását s kénytelenek va­
gyunk megállapítani, hogy

a munkaalkalmak esztendőről esz­
tendőre kevesbednek s a munka­
nélküliek száma évrcl-évre na­

gyobb lesz.
t;z év elején azt reméltük, hogy a 

munkásság számára bőven lesz miinka- 
alkalom s ez a körülmény feledtetni 
fogja velünk az előző évek szenvedé­
seit, azonban

keserűséggel kell megállapítanunk, 
liogx ez az év még súlyosabb, 
még elviselhetetlenebb csalódást 

hozott a számunkra,
mint az előző évek gazdasági helyzete.

Méltóságos Főispán Ur! Az előző 
évek szenvedései már annyira kimerí­
tettek bennünket, hogy ezt az újabb 
csapást már elviselni képtelenek va­
gyunk s kénytelenek vagyunk azzal a 
kérelemmel fordulni Méltóságodhoz, 
hogy

a legsürgősebb segítségre hívja fel 
a kormányhatóság figyelmét s 
arra, hogy mindazok a beruházá­
sok, amelyek akár az állam, akár 
pedig Debrecen városa részéről 
tervbe vétettek, a legsürgősebben 

kezdessenek meg
s vessenek véget annak az áldatlan s 
eléggé nem kárhoztatható állapotnak, 
hogy ezeknek a beruházásoknak az 
ügye

az adminisztrációs bürokrácia 
útvesztőjében végtelen hosszú idő­
kön keresztül tévelyegienek s 
megakadályozzák azt, hogy sok 
száz munkás és sok ezer családtag­
nak a mindennapi kenyere bizto­

sítva legyen.
Arra kérjük Méltóságodat, hogy mint 

a kormányhatalom debreceni képvise­
lője hasson oda, liogy

az egyetemi tanári lakások, a deb­
receni postahivatal építkezése, a 
városgazda! hivatal, a vásárcsarnok 
létesítése azonnal megkezdessék s 
ezenkívül pedig a folyamatban levő 
központi egyetemi építkezés is na­

gyobb erővel legyen folytatva.
Méltóságos Főispán Ur! Esztendők 

óta lilába várjuk azoknak az Ígéretek­
nek a beváltását, amelyek szerint a 
gazdasági krízisnek el kel! múlnia s 
mindenfelé megindulnak a munkák, fel 
fog virágozni az ipar és kereskedelem.

Fz évben a munkanélküliek száma 
Debrecenben az elmúlt év nyará­
hoz képest 20 százalékkal emelke­

dett.
Úgy véljük, Imgy mindenkinek be keli 
látni, liogy ezt a helyzetet tovább el­
viselni nem lehet. Mindenkinek, kor­
mánynak és minden társadalmi osztály­
nak egyaránt érdeke az, hogy

a termelő munka meginduljon,
mert a munkanélküliség nemcsak a 
munkásosztályra, hanem a társada­
lom minden rétegére pusztulást jelent­
het. Mi már úgy érezzük, hogy ha ez a 
nyomorúság tovább tart, akkor a ka­
tasztrófa már nem késhet soká s ug\ 
véljük, hogy

a kormain uak mindent el kell kö-
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vetnie a munkaalkalmak gyors
megteremtésével, hogy ez a ka­

tasztrófa be ne következzek.
ÍPPCii ezért ismételten kérjük Műk 

lóságodat, hogy az egyes s az épitk ■ 
zések megindítása ügyében intézke­
désre jogosult hatóságoknál közbeléi 
szíveskedjek, hogy a fenti kérehniiii' 
minden részében a lehető legsürgő­
sebben teljesítve legyen.

Az értekezletnek és az abból keletke 
/ett memorandumnak minden tekintet 
ben igazat kell adnunk. Tudvalévőén 
úgy az állami mint a törvényhatósági 
tervbe vett építkezésekre a szükséges 
fedezet 1 endelkezésre all s Így a# mun­
kálatok megkezdését mi sem gátolj 
más mint az érzéketlen, szívtelen és , 
gyakorlati élet követelményeivel szer - 
ben teljesen erteilen bürokrácia és pe­
dig.ez esetekben igazán csak miniszfc 
rlális s nem városi. A memorandumb 1 
fölsiRoltó jajszót meg kell halkmia a 
illetékeseknek most már a kétségbe­
esett várakozás tizenkettedik óráéiba e 
M a d h á z y Zsigmond főispánt a vár. s 
Olyan embernek ismerte meg, aki ilye 
kérdésekben nem politikai tényező, h; 
nem érző szivti ember, aki igyekszik i. 
mindent elkövetni az ügy érdekében 
Ha nem lesz sikere, a minisztériumok 
és kormány bűne lesz.

A Tiszántúli Husíparosok köz- j 
gyűlése Szolnokon I

4 Tiszántúli Husíparosok Szövetsége 
augusztus 12-én, vasárnap délután 3 
órai kezdette! Szolnokon, a városháza 
közgyűlési termében tartja II. rendes 
évi közgyűlését.

A tárgysorozat a következő; \ 
Elnöki megnyitó.
Az elnökség és az igazgatótanács 

együttes jelentése a szövetsége 1927— 
28. évi működéséről. Előadó: Bakóczy 
László, a szövetség jegyzője.

Dr. Csáthy Dezső szövetségi ügyész 
előadása: „Séta a törvények útvesztői­
ben“.

A zárszámadás és költségelőirányzat 
letargyalása. Felmentvény a felelős 
számadók részére. Előadó Frank Ru­
dolf, a szövetség számvizsgálója.

Személyi változások (törlések, elha­
lálozások, iparbeszüntetések, stb) beje­
lentése. Díjhátralékok. Az 1929. évi tag­
sági dij és a fizetési módozatok megha­
tározása. Előadó: Imre János, a debre­
ceni hentesszakosztály elnöke.

Dr. Olasz Vilmos kamarai s. titkár 
előadása. Aktuális kérdések az ipartör­
vényből.

A jövő évi közgyűlés helyének meg­
határozása. Indítványok, bejelentések.

A közgyűlés berekesztése. Himnusz.
A közgyűlés után társasvacsora a 

lisza szállóban. A közgyűlésen dr. 
Szabó Mihály elnök vezetésével igen 
sokan vesznek részt Debrecenből is.

Egy uszóbajnok a Dunába fül* 
felesége és gyermekei 

szemeláttára
Becsből jelentik, hogy a Dunán teg­

nap tragikus szerencsétlenség áldozata 
lett I reibtner János fényképész, aki 
mint uszóbajnok iegn sok uszóverse- 
nyen vitte el az első dijat. A 35 éves 
erős, egészséges férfi családjával teg­
nap délután a Dunára ment fürödni. Mig 
családja a parton lepihent Treibtncr 
fürdeni ment. Alig tett azonban néhány 
tempót a vízben, már is segítségért 
kiáltott és pár pillanat alatt már is el­
merült a viz alatt. A parton maradt 
családtagok segély-kiáltására odasietett 
emberek értesítették a tűzoltókat és a 
mentőket. A kivonult tűzoltóságnak 
csak egy óra eltelte után sikerült 
I reibtner holttestére akadni. Közben a 
mentők az ideggörcsöket kapott asz- 
szonyt vették ápolás alá, aki később el­
ájult a rettenetes izgalmak hatása 
alatt. A szerencsétlenül járt úszó gyer­
mekeit is a mentőorvosok igyekeztek 
megnyugtatni. A mentők megállapítása 
szerint a tragikus balesetet szivszélhü- 
dés okozta.

Meleg idő, később Itőcsökkenés
A Meteorológiai Intézet jelenti: A skandiná 

x í. i depressziónak másodlagos képződménye 
v ui kifejlődőben, ami Németországban erősen 
érezteti lu. távit. Azonkívül északnyugat felöl 
magasnyomású terület igyekszik összekötte 
tesl'V jutni a Kontinentális nagy légnyomással, 
ameivnek magva a Keleti-Kárpátok felett van. 
' vi.;opai kontinensen a rövid ideig tartó K

litiiés után ismét melegebb és száraz lelt az 
Idő.

Nálunk sem volt már tegnap csapadék s a 

hőmérséklet közel 3U fokra emelkedett.
Ma Jeli hőmérséklet Budapesten 27.5 C.
Jóslat: figyelőre igen meleg idő, zivaturlnn 

hun mill, később a inch"-’, csökkenése valószínű

A ió reklám sikert hoz
hry ,.:tk;i\aluli kurc-kauo ember tollából 

származik ez az alábbi ellik, amelyet télié 
ezr-ezeben közlünk:

Gyakran hallunk beszélni „reklámhadjárat 
rol“. amelynek célja: a vevőt „legyőzni“, ..műn 
hóditani'1 Ebben a hadjáratban azután len 
többször a reklám "uirtiili holtan a csatatéren. 
A jó reklám ne igyekezzék a vevőt legyőzni 
mint ellenséget hanem inkább szakértő ba­
rátja. vezetnie és tanácsadója legyen, lie ha 
ezt a vélt akarjuk elérni, két kérdést kell szem 
előtt tartani: Mit iiyuil az éli árum a vevőnek? 
Mi lanolin vissza a vevőt eddig attól, hogy 
megvegye az én árumat?

belelni nagyon könnyű — a másoáil; kér- 
‘lésre. Legtöbbnyire a takarékosság, a pénz­
hiány és a meglévőhöz, való ragaszkodás 
tartja vissza a vevőt a vásárlástól. Mindezt 
jól tudjuk s a dolognak ezen a részén nehéz, 
is segíteni. Annál nagyobb figyelemmel kell 
foglalkoznunk az első kérdéssé!: mit használ, 
mire jó az én árum a vevőnek? Krre sokan 
azi szokták felelni, hogy elegendő, ha a ke­
reskedő, a vállalkozó saját maga ismeri annak 
az árunak, szolgálatnak stb. az érteket, amit 
reklám utján, a közönség körében cl akar he­
lyezni. lippen itt van a nagy tévedés: ami a 
kereskedőnek,, a vállalkozónak értékes, fontos, 
az esetlek liélettcn hagyta a közönségei.

A bécsi hirdelőoszlopokon egy idő óta egy 
hajviz reklámját lehet látni, amely egy föd 
rászt ábrázol, amint a szóbaníorgó hajviznek 
egy embernagysúgu palackiát cipeli. Erről a 
reklámról szinte kiabál a liajvizgyáros kíván­
sága: „Bárcsak minden fodrász egy hcktoli 
teres üveg hajvizet vásárolna! Hamarosan 
gazdag ember lehetnék!“ De nézzük a dolgot 
a másik oldalról. Vájjon helyes, okos dolog 
azt mondani a közönségnek: „Menj, vedd meg 
az én hajvizemet, hogy minél hamarabb gaz­
dagabb lehessek?" íme, mily elhibázott az 
ilyen reklám!

Nemrégiben egy hálókocsi-társaság reklánt-
«»—•!»...w «ra­

jai jelentek meg. pompás vidékeket ábrázol 
képekkel s Ily szöveggel: „Gyönyörű tájakoa 
át viszik utasainkat kényelmes kocsi iáink !' 
Aki cz( a reklámformát kigondolta, elfelejtette, 
hogy süléiben a legszebb tál sem multi! sem­
mit és a hálókocsik utasul rendszerint nem a 
természeti szépségekkel hanem - alvással 
szőkítik foglalkozni. Az ilyen reklám nem ér 
sokat, mert olyat Ígér, aminek alig \alal-: 
látja előnyét.

Sokkal többet érne, ha a hálőkocsitársasá 
arra gondolna, hogy- az utasok nagyobb ré 
szét az üzletemberek teszik. Ezekre például 
ily szövegű hirdetés lehetne hatással: „Hálóko­
csijaink nagy kényelmet nyújtanak Önnek. I> 
csupán a kényelem talán nem éri meg azt a 
Pénzt, amit önnek fizetnie kell. Gondoljon 
arra, hányszor megtörténik, hogy vasúton töl­
tött éjszaka után, kora reggel, üzleti tárgya­
lása van! Nem hiszi, hogy nagy különbség 
ha ön kipihentem tiszta fejjel keresi fel iiz 
letfelél, vagy pedig álmosan, gyűrött arccal 
fejfájással kénytelen dolgait végezni?"

Az ékszerészek állandó, unalmas reklámja: 
a sugarakat szóró -brllliáiissal ékesített gyűrű. 
— csaknem teljesen hatástalan. A közönség­
nek kevés a pénze és nem érdekli, hogy szó 
tüze van a brilliánsnak. Az ékszerészeknek 
tehát, ha sikeres reklámot keresnek, azt kcM 
hirdetniük, hogy az ékszer örömei szerez, a 
legelegánsabb ajándék, a legcélszerűbb aján­
dék, mert értéke mindig megmarad 

Így mulatságos példa arra nézve, hogy mi­
kép nem szabad hirdetni, egy olasz klerikális 
napilapnak hirdetése, mely a következőké- 
szól:

A pápa o szentsége minden nap u mi la­
punkkal a kezében — alszik el.

A jó reklám titka: a vevő gondolatát, kí­
vánságát kitalálni, megközelíteni és teljesíteni. 
Étihez csak jó szándék kell és még valami: 
az a meggyőződés, hogy u ió reklám siker: 
hoz.

Az érdekeltségek megtehetik észrevé 
teleiket a jövedéki rendelet ellen, 

de szerdán mégis életbeléptetik
Budapest, július 31. Vass József 

dr. helyettes miniszterelnök elnökletével 
ma délelőtt az érdekeltségek bevonásával 
értekezlet volt a népjóléti minisztérium­
ban a jövedéki rendelet ügyében. Az ér­
tekezlet során különösen a törvényesség, 
valamint a rendelet bemutatásának kény­
szerére vonatkozó kérdések kerültek meg­
vitatásra. A különböző érdekeltségek kép­
viselői részéről hangoztatott és még vár­
ható nehézségek és kifogások további tár­
gyalása ügyében a helyettes miniszterel­
nök úgy intézkedett, hogy

az érdekeltségek képviselői által 8 
napon belül a kormányhoz benyúj­
tandó konkrét előterjesztéseket, to­
vábbá 8 napon belül az érdekelt mi­
nisztériumok megvizsgálására vála­

szukat Írásban megadják
és Szent István napja után következő va­
lamelyik napon az értekezlet ezen az

alapon újra összeül. A rendelet augusztus 
elsején az eredeti rendelkezések értelmé­
ben hatályba lép.

Az értekezletet megelőzően az OMKE 
helyiségében az érdekeltségek tartottak i 
értekezletet s itt ismertették Fábián Béla j 
áltál a pénzügyminisztérium elé terjesz- 
tett kilenc követelését, amely a követ­
kező :

1. A jövedéki rendeletek adókra nem 
vonatkoznak.

Adóügyekben letartóztatásnak, sze­
mélyi motozásnak és házkutatásnak 

helye nincs.
2. Az adó, vámilleték és általában min­

den jövedéki ügyben a vádlott védekezé­
sének szempontjából

nem lehet rosszabb helyzetben, mint 
a gyilkos.

§ Ha tehát a gyilkosnak joga van az eljá-
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A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
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1 penyő
loll /.dióst! elloiiAlton ogy hónapi# használhatja
a Debreceni Független Újság 
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íztmu 1 
szál. t ny

rás megindulásának első percétől a teljes 
védelem garanciáját élvezni, nem lehet 
megszorítani a védő jogát kisebb súlyú 
ügyekben sem. (A védő letartóztatása, 
személyi motozása.)

3. A személyes szabadság legcseké­
lyebb korlátozását csak bírói fórum ren­
delheti el. Semmiféle pénzügyi hatóság le­
tartóztatásokat nem eszközölhet, sem a 
pénzügyigazgató, sem pénzügyőri szem- 
lész.

Az egyén szabadságát csak az korlá­
tozhassa, aki annak egyszersmind 

őre is: a biró.
4. Amint a rendőr nem kap vérdijat, 

ha a sikkasztót, a csendőr a gyilkost le­
tartóztatja, épugy

nem illeti hányad a bírságpénzekből 
azt a pénzügyőrt, vagy pénzügyi 
tisztviselőt, aki a kihágást felfedezi, 

vagy a terheltet tettenéri.
5. Igazságügyi abszurdum, hogy a 

pénzügyőr, vagy pénzügyi tisztviselő, aki 
mint tettenérö szerepel és akinek érdeke, 
hogy a vádlót elitéltessék, mert

felmentés esetén elesik a pénzbírság­
ból öt megillető résztől,

teljes bizonyító erővel szerepelhessen, 
mint tanú és vallomásába az embereket 
vagyonuktól, szabadságuktól meg lehes 
sen fosztani.

6. A 12 éven aluli gyermekek büntető­
jogi és

a 15 éven aluli gyermekek pénzügyi 
felelőssége abszurdum.

7. Nem lehet felelős a munkaadó alkal­
mazottjának bűncselekményéért, ha arról 
a munkaadónak tudomása nem volt. Leg­
feljebb arra lehet kötelezni, hogy

a kincstárnak azt a kárt térítse meg, 
amellyel ő jogtalanul gazdagodott. 

Nem lehet kiszolgáltatni a munkaadót 
valamely felmondásban levő, vagy egyéb­
ként is ellenséges érzületü alkalmazottja 
kénye-kedvének.

Egyszerűen meghamisítja a könyveket, 
majd ő maga tesz feljelentést gazdája el­
len és

részeltetik, mint feljelentőt a gazdá­
jára kiszabott bírságból.

Az egész rész, amely a gazdák, gyárosok, 
iparosok és kereskedők alkalmazottaikért 
való szavatosságáról szól, átdolgozandó.

8. Mindazok a szakaszok kiküszöbölen­
dők, vagy megváltoztatandók,

amelyek a zsarolásra és egyéb visz- 
szaélésekre lehetőséget nyújtanak.

9. Az egész pénzügyi igazgatóság 
anyagi és eljárási szabályainak külön tör­
vénybefoglalása, a rendeletekkel való 
pénzügyi kormányzás megszüntetése.

A rendelet ellen a Tébe is előterjeszti 
kifogásait, aggályait és követeléseit.
«:« . *:» ■ ■•■.**■• *•*■.■.*> -

Lgy német város uccáit 
csak szódavízzel szabad locsolni

lU-rlin, július dO.Altlieidc nemet város rövi­
desen világhírre fog szert tenni egy köztiszta­
sági intézkedése revén. A városi tanács leg­
utóbb elhatározta, hogy Altheide városka ne- 
eáii ezután kizárólag csak ásvány vivzel sza­
bad locsolni. finnek az érdekes rendelkezés­
nek azonban nem egészségi, hanem gazdasági 
c-kai vannak. A város mellett van ugyanis egy 
hatalmas ásványvízforrás, amelynek vize kö­
rülbelül olyan, mint a szódavíz. Iáidig ennek 
az á vánvviztmurgnek »lágyrésze veszendőbe 
ment. Az uccákat eddig rendes édesvízzel lo­
csolták. \ város vezetői rájöttek arra. hogv 
ni édesvíz Ml! eiilebcn. végeredményben sok 
kai többe kerül, mini a szódavíz, ami olt bu- 

ki a város mellett a földből hatalmas tö­
megekben. lev most szigorít rundeletet hoztak.
In v az neeákat csak ásványvízzel szabiul 
locsolni és felhívták a város lakosságát. Itogv 
mosási es egyéb köziiszlosd d célokul is elsó 
sorban a tirniészetf’s szódavizei használják. 
mert ezzel a város soV pénzt fog megtakarj

j
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luz a püspöki bérpalotában
s,2m» l"V llat ,Va "lh,M' IHrcccl c 
„ I , lmes,.,UIZ i,,on • református piispöl: 
iw óta épületében. A palota egyik üzletéi,< , 

•Kozik (,locks,ein Imre kárpit ,smu ,tcr \ 
■•:iuloj.,»ak hat órakor azt a „araik, so, i 
'"'y :l ktTvk kályhán xi...„ ,,|v, , ' *'

a munkához, p.-revr i , , , ,' " hlc'. vi„;, kU 1 ' 1 - meitnliasz-' ' • I > I !1 I S .1 / f . 1 i :, . I
w-vhá,:lvvTiTE'LT;

Iminiln iKiriizstiil os' viasztól í'.vv s'/'*/■-/• ' r o , túsztoi a /aI
/it, s-,v•”v'/,7' <’•' "«'Mi’iitlaili , t^Mmoton száraz any«* ,x rl,(

' lt'ik' to .'’Hőkért, akik , ..... I, ,,,,,
.......

^^.
ViK-yázó gróf minden valószínű­
ség szerint az Akadémiának 

hagyta onasi vagyonát
, , daPest, július 31. Válvi La ins Hr

c£&d
>alí:t LT’ TT' 3 bécsl hatóiágok a fa. 
haevatek Veh 'e Lan f°gják az iratokat a 
iátTik ohl bn°sagnak megküldeni. Úgy 
át lk ebben a pillanatban, hogy gY

csakugyan „z Akadémiára hagyta
onasi vagyonát. i

Kz nagyon valószínű is, mert erről a „,-óf 8 
életében is ismételten szó volt 8

Vigyázó gróf vagyona mintegy 30 
TT .T i ,k-'teVŐ iehementes föld-
bit tőkből, két budsiwat l

Ma lépett érvénybe az apróhirdetések 
kedvezményes ára

,W*T«rM n'* ""“dössze 80 miérért lesz 
A tj|> tíz szavas api*óliiríl<*lc»sf

I)i kfi711*kéii111.- mniI■ ... *szerim hó

Újság

1 egnapi közlésünk, mely 
tóm reggeli lap és pedig

a Debreceni Független 
Debreceni Újság és 
Hajdnföld

niátó1 kezdve egy tiz szavas apróhirde- 
ksí mindössze .10 fillérért tesz közzé 
városszerte általános feltűnést keltett 
es ma mar tömegesen keresték fel va­
lamennyi felvételi helyünket, hogy ,-ésx- 
1 ,e" a ''ét különböző napjaira, de kí-lö-
h^nL,VaST"i!Vni maguknak helyet 
biztosítsanak. Kézenfekvő volt, hogy" ez
TTTVTTnk es.,ci('ifizetőink érdekében 
oe\ ezetett amerikai stilii újítás az igazi 
lTnzac'° erejével fog hatni. Hangsu-
' atokLktIVl,!,JT ’ !-,kv yz a nagy áldo- 
za kkat jelentő lépés csak a kezdete
amiak a nagyarányú akciónak a kereté- 
;V"; T'flvet 'apunk természetes fejlő- 

deseycl lépest tartva be fogunk még 
ezen., s amely az év elején kölcsön- 

Ivoiiyvtármik létesítésével vette kezde-

U/t a nagy kedvezményt csak az 
alkalmi hirdetést igénybevevők élvez 
henk. mert az üzleti hirdetések más 
'ama a la esnek. Aki tehát azt akarja, 
hogy

apróhirdetése ebben a három lap­
ban korán reggel, egyszerre* meg­

jelenjék,
hirdetését csak a Debreceni Független 
1 Js.gg kiadóhivataléban Piac ucci ao 
a Debreceni Püggvtlen l Hg fiókkiadó" 
hi\utalabait Széchenyi ucca , |mh- 
tecem Újság kiadóhivatalában Kossuth 
:TCa ; .a Hajdnföld kiadóin , a: .lábai; 
.•ozsef kiralvi herceg ucca In.. a Ily 
mis és Sándor irodalmi és nyomdai 
.-t.-iia| Piac ucca 34., adhatja f.1.

I apunk kiadóhivatala Piac uccu 49 
es fiokkiadóhivatahmk Széchenyi'ucca'

.tehat 30 fillérért veszi fel azt a 0z 
szóig terjedő apróhirdetést, mely teli'*
a fentebbi három lapban egv időben t g 
megjelenni.

birtokból, kjt budLpLTrb^á^ól 
es értékpapírokból áll.

* v 11 v* v •• v

Asszonycsere 
túr és retur a tanyán
7TT ,ilkil" tal,yíli történetet ír le orv 

T b ,CSI lí|nyáról szóló jelentés. A történet
Ző-Tszu t^M3'3 szereplöjc- a köve,

' A szabolcsi lápszéli tanyagazdaságban
TVT VOr' ''tkalmazásban S',így Pété? hetes 
T .Sarcl Benedek béres. Mindakeítő feleségcs
lílolTí T, ""aP0“lk oknzta azután a be 
' T Ty ":"aL A hetes t'Kyanis szerelmes
Ä ftohC ’ vt

A lobbi cselédség figyelmeztette is a bérest 
■'ORV baj van az asszonnyal, kutya jár a kert-’
zottja'i- az 'V|CS ,ílug"1atlkll'S vo,t’ “"'"t Rondo-

UÓkaf, ‘^»"ban bosszantotta a béres aT-
botTs meg”, !’rk°fSa' maKUk ,esetkedtek a 
T , bcres,,c "tán s egy kedvező
aalmmal .rávezették" a csöndes természetű
“d uTÍ aZ.CStT Ho«- “*y mondTuÄ

retkezőket,an "aSrra"M f°Kták " sze-

tlanem hát rosszul számítottak a botrány-
liérT neitTletf32 UKy"CVCZt'U flaKra»ti eile 
még T SCm.párbai' felelősségre vonás 

g csak egy egészséges parázs verekedés
ízéült ae"ké,L'"0Z'í"! mindCnl' bgyszeriien „sz- 

’ k ember és a két asszony és szé­
nül megegyeztek abban, hogy ha már igv' ál 
iának a dolgok, egyszerűen kicserélik az "asz- 
X |>"\alkat, hgvszerü helycsere lett az egész- 
! ’!; H°CJ " 'Mosnak egész rendes forntá a

,a TTcasszo"yok mi,,dc£>"ke hoz,;.

u ,,e 'ehessen pengetni így vo|, , d ' .
géken^'pt'l If3’’ LccsusZott az szépen a gi 
Tka h"v '"’""n-s sem tartott a költség. De 

' <gyiT nem tartott tovább a csercilá/as
besVüT LT‘lla,li la"lícs fámét összeült, „,eg- 
bcszeltélc békésén a dolgok állását s a h-üus
es hetes szépen visszacseréhék az asszonyai'
kai. A beresne mg,a a cókmókjá, s költöző,, 

a 'töréshez, a belesné is pakolt és ment
közűik! hC,to"VZ' ^ - -nt a S

„Hol hagytatok Malmgreent!?

Mobile-ék tollon

1 ‘izoir,, móltóságos ur, akkor 
engené válik az egész Árpád tér.

A polgármester a rendőrtől kapott 
vMlágositusokkal együtt megbotrán

: T ■ í", "!°"dtií .el a tanácsülésen ta- 
sztal.itait es kijelentette, hogy
TTL'TL Üven !lasv területet a 
'•nos szivében vízlevezető nélkül 

tartani.
musih;.tfa is a "északi ügy. 

' /l‘.I'1, 'tzsgalja meg, nincsen-e cs-i-
í»e"SegaT cíd t6r* nem üitt.ődtek
T, e m .z csaLornaszc'"ek, amelye- 

inai ‘‘/^setben sürgősen kihonta- 
' , "T, A. jttttszíiki ügyosztály jelemé- 

.Lk. hccrkczísc titán határoz az ügy. 
:<-‘t u ■ árost tanacs. v

*■*-mi- «>..

Mrl e 1 t n, július 31.
Nrhilc tábornok és az Itália többi

men 0vwíeiTkr"y",Ct0rSZagi "íi;> "em 
nent végbe teljesen simán.
KnoN°bÍie.a "'üiibergi vasúti ál- 
ITaI ,ne?Jelent a hálókocsi ab- 

^ban, a pályaudvaron összegyűlt
':::LTTTbSa" tünfet,,i kezdett.

keroszm, íCn,ltek ulíi s nerceken 
heresztul hangzottak a pfui-kiáltá-

sok,
álioniáson ki akart száll­

ít a kocsiból, kísérői azonban yfssza-
ees , mú ;m"Ti'r0Ky a közöt• ség ellensé- 
hL ,na£atartast tanusitott az olas/ok-
20' ke,!]be"MLfIT1as kialtrts°k liang- 
zottak el. „Malmgreen! Malmgreen' 
Dől hagytátok Malmgreent?"

Az if..,- 1 •• ■ Milánó, jul 3i.Az Haha hajótöröttjei a Brcnner-ha- 
1!!a" ma re^ul hat óra-

•i a»...«*...,* . „ .

ével fk n tírk,ezíek- Vi«"lieri kivete- 
1 TT1: ilkl Bozenbol egyenesen Savoy

l,!aZOk’ az expedíció 
agjai együtt utaznak Veronán át
MuÍLia'0Va "!a este érkeznek met 
Mussohm test véröccse, Arnold,) 

Mussolini, a Popok, d'ltalia mai számá­
ban vezércikkben üdvözli a visszaér 
kezett hajótörötteket s többek közt a 
kővetkezőket írja:

— Olaszország részvéttel és anv-ii 
szeretettel fogadja fiait, a szemtől lm
í'egvutP í IPl SÍ 7,,a,k0Zás ‘ílőlnzataií 
■ cgAuttal halas köszönetét nyilvánitia 
a hajotoiottck megmentőinek, a Krasz- 
hZ IT1T,c.I'cmek’ Ainundseniiek, Ouií-
Püót;ákIiái|btnV''ak' az orüsz- svéd és fin,,

Lelkesen öleljük magunkhoz a vissza­
ér „bet es részvéttel gondolunk a halot­

takra es eltűntekre.

Ih z6?„r -VeZetŐ a ' 69ész Árpád-téren

- A l«)l„á,.mester hasznos sétófa* a'vtj? tfre
A '»kOinak ..................................... Cz ,,,, , ' , °Sbail

i.z aim ,! inkább tel is tűnhetett a pol
CÄk’ mvrl ,u,lta- hogy egé- 
szui a aktanyaig csatornázva vau
x árosnak ez a része. Hossza Idei- k— 
.este ide-oda .túrva a polgármester 

s oraszeuteit, végül is a rendőrhöz 
loruult, hogy vannak-e egváltuKnar* “í” . MÄfÄ
voltak-e valamikor.
vo!7lkAzt "v"! VT0"’’ mé|tósáiros uram, 

o tak-c. — felelte a rendőr - de ,/t 
'«őiiis tudom, hogy

mostanában nincsenek.
-■ Hat akkor mit csinálnak itt ha 

cg\ nagy zápor jön? — kér.Pa polgármester kcrd" zfc a

Kassay Vidor meghalt
^Budapest, július 31. Kassav
tagi'a"' tegnap'es*/ S?"há*z n-v»whnazot't 
ban meghalt. VaCOt % éves korá-

,.A li,0;s' elhunyt Kassay Vidor nvuv 
Óiiaztatasa óta valóságos remete életet 

• -KLSZ napját festéssel töltötte 
k!LÍ ’ Clkkukv( is irt. Néhány évvel ez"

EäHSä
'ESESS:

Iá lió'lllé'lús "d'-Vív nappal ezotöít a 
;.'T kü h'izba vetette fel magát itt
SÄffiiÄ?"“’'

Egy angol lap kéri 
Uebrecen monográfiáját
wievv',CSzerke1sztőieCentrai! EuroPeen Re- 

™ttZt°afáHa1e kDCb™ “Ä
ban vaió közlés vijeÍE'8611 ang°' ,aP-

elegetYsTes^Tkér !,lctVe-a Polgármester 
György dr note.- ek CS ezért ^goss 
p/nszll SándŐ HrmTtCr megbizta Ku- 
Htsa Sz? Debrecen *£*>*'' ^

- azt küldje
szerkesztőnek. Kupinszky Sándor dr Ti
éPsEz°a? TE"1102 3ZOnna! hóSketdet

ÄrÄÄ rint•fÄi«-i.“k

V'1®* •*) ■ r- . .

A van;s lakóinak szempontjából nem
eéí-:T tesz*1, la a ’’"feirmester gyalog- 
T ltsz őrre-aria. Dr. Mago-s 
jyorgv polgármester minapi sétájával 

a/ r'Pad ÍUr lakói Jártak lói, ,
T •" va,',szllmen "em önti cl a zápor- 
esojitjajkai es nem rögtönöz tengert 
<1/ tgesz rendezetlen téren.

A polgármester, amint a mai tattá, s-
" TV, CÍ",0"díU’ vasarMaP délután sé­
tált el a varosban, rendes szokása S/e- 
rmt mmdi.g más és más területet vá-
;“T a, T kzu!lal az Árpád tér fel 

L ",J U- 1 egigsétált a téren, ahol
feltnnt neki, hogy egyetlen 

íoriiaszemet nem lát
csa-

Nem esik
■ f ’'S'DuicMUI.

Gyászrovat
'."/it l.ajtisiu< Stalkay Hermina 45 éves re- 

tiirmátus Temetése e hó 1-én. szerdán délután 
Sorúkor lesz a Kossuth uccui temető halottas 
házából.

\„er Imre 4 hónai',is, református, temetése 
e hó 1-én, szerdán délután 5 órakor lesz a 
Kossuth uccui temető haloltasházáhól.

7 vA Wtirhi Magdolna (> hetes, uior a . .. 
t'""-,h:se e h" I -, szerdán délután 5 drákói 

„ sz a \|. riez teleti fi. számit gyászháztól a 
éterh.i a;,ai temetőbe

jól az ebéd, ha az asztalon 
nem P a 1 f f y t ó I való fü- 
szer- csemege és ital van I

A debreceni csata emlékünne­
pének programja

. A Kupinszky Sándor dr. városi al 
bizofts- "o 1Cfe ala,t kikii>dött rendezi 
cen rs VlZ auguszt,ls második! debre- 
cun csata programját a következő- 
Kép állapította meg:

l.gyiittes indulás a városháza udva- 
iáról csütörtökön délután fél 6 órakor

TlElriT™-'—á:
-. Hazafias szavalat, előadja.- Rátho- 

"M Lajos igazgató-tanító.
•i Ammer: Nem, nem, soha' Flíitdlík

aa-*
két h:n,'ékheszcd: tartja Siposs I lel- 
zet«'ii'ca ZP°ntÍ I elkészi Hivatal' ve-
|.,^Szózat, előadják az összesített da- 

7 mZ el"Lk"'" megkoszorúzása
«£Ü5£! zclCÖ'cl”* • ei-

A bizottság felhiví-i ............ilril,v I K "-iniyta a Közönségét no.gy akt, koszorút ak-u--it.k ell--h ozni «mat a szoborra

KOS3U H UCCA 7 m
LEFON 16 94. S
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Egy dühös férj hegedűvel 
verte össze a feleségét

Kedden este nyolc lira után a Délisor 25. 
vá nu házban muv veszekedés játszódott le 
W(‘inkier József és felesébe közt. A házaspár 
valami miatt összeveszett é- összeverekedtek. 
Wein kl er József a fel es éve fejét egy kezébe 
kerülő hegedűvel olyan brutálisan verte, hogy 
az asszony eszméletlenül terült el a földön. A 
veszekedés zajára figyelmesek lettek a ház- 
1 dick és mikor a dühös férj is ráeszmélt arra. 
bogy mit c .inált. értesítette mentőket és se- 
. őségét kért. A mentők kivonultak és dr. 
Szentkirályi 1 ászló orvos magához téritette 
az asszonyt, akit a lakásán hagytak. «mivel 
-ét ülése nem súlyos természetű.

-•-«**•

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalban 

iul. 31-én a következő bejelentések történtek:
Eljegyzések:

Törő Ferenc ref. Magyi Ilona ref.
Házasságkötések:

Frőss Andor ref.- -Bekets Mária ref; S:ei­
ner Ferenc izr. - Friedmann Piroska izr; la­
kai) Mihály izr Mcisz Paula izr: Uercz Ká­
roly izr. Angyal Irma izr.

Születések:
Temesvári (Icrő honv. százados ím Uero; 

Faragó Sándor csendőr fitt Sándor; Borko 
l.á-zló borbélysegéd fin László: Pusztai János 
I ü. fitt András: Vedres Lajos bádogossvgyl 
leány Juliánná: dr. Görgey Márton vármegyei 
főorvos fin Mik kis; Dilién Latos npsz. fin Ist­
án; Halasi István fm. fin János: Iótli Ben­

jámin kovácssegéd fiit Sátijor; Pogácsás Ist­
ván cipészsegéd fiú Miklós: Szalui Sándor asz­
talosmester fitt Kálmán; Török í "lek cipész- 
mesíre fin Sándor: Lipcsei Mihály cipész fin 
István; Kasza Lajos kőmivessegéd fitt János; 
Cifra Lajos fm. leány Margit; Marincsák Ist­
ván fm. fin János; Török Géza zenész leány 

. iola; Siikös András fuvaros leány Erzsébet; 
'■‘icliter László fm. fin István: és I halva szü­
letés.

Kelemen Lajos bádogosmester leány Kata; 
Csontos Lajos kisbirtokos öu Andor; Jcfcsák 
I ajos kereskedösegéd fiit Lajos; Varga Endre 
adótiszt fiit László; Barta János kocsis leány 
Margit: Nagy Imre fin. fin Sándor; 2 halva 
születés és 3 törvénytelen újszülött.

Halálozások:
Kalló Frzsébct ref. 16 hónapos Téglavető 

?39; Prekin István ref. 61 éves Kontsek u. 12;
1 osir.szky Margit r. kath. 1b éves Timáii/ Itt. 
10; Fischer János r. kath. 72 éves Simoni» ty 
ti. J7; Hegedűs Ferenc ref. 15 napos Létai u. 
51; Rosenbliick Emánuel ezr. 70 éves Nyir- 
! iá tor; Erdei János ref. 4<i éves Derecske; 
Guti Gábor ref. 29 éves Nyírbogát; Hirsch Jo­
li an na izr. 33 éves Hatvan u. 1; Klein Lajosné 
izr. 50 éves Hatvan u. 36; Szálkáé Hermina 
ref. 45 éves Csapó u. 11; Kígyós Kálmán ref. 
10 hónapos Komlóssy itt ?7: Faragéi lános ref.
2 éves Oliat; Matiz Ferenc ág. ev. 65 éves 
Kishegvesi ut 40.

Ktinkli Katalin ref. 0 hó Monostorpályi ut 
54; Juricskai Vid r. kath. 67 éves Ajtó u. 14; 
Nagy Imre ref. 3 hó Csillag ucca 67; Gelb 
Rózsi izr. Hatvan ti. 69; Tóth Mária e hó Mó­
ricz u. 6: Mazstt András ref. 65 éves Esztár.

MEGHÍVÓ.

Magán- vagy üzleti ügyekben! utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb f* 1 tó telek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési oldalával szemben levő

GRAND HOTEL

1» a n K
NAGYSZÁLLÓD \

Budapest, VIII . Baross tér 10. sz., mert
20°o engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
1 0°o «Mifjedmenyi kap
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi 
konyha)
5 pengőt megtakarít
autótaxi kö tséget, mert gyalog átjöhet 
egv perc alatt a pályaudvarról. Nálunk 
otthon érzi magát! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Előzetes szoba meg,* 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák .

Hegymegi Kiss Pál képviselő cikkei 
a Debreceni Független Újságban

^ csütörtöki s/ámban ismét általános ér­
ni, de minden!.épen nagy vrJekesscgti cik- 

folv: ti : Hí gymegi Ki s Pál ors/agg.viile'd 
.X im |i mcgkc-'dctt cikksorozat.tt. A csiitör 
ön n.cg'clcnő cikk c'me i Virilizmus és a 
dórimul. csap-a:. í cikkben a virilizamtsrol. 
v!y kitermeli magáh',! ,i pactoriáiuisokat 
ndi.: el liegynu'gi Kiss Pál nagyon értékes 
eniéircél 1 zembválli; \ i e tarthatatlan ál ht­
okkal a d .‘üokri-tikus közigazgatás igazsá- 
t s törvényszerű bel>.ö\i ikczé-viiek s/tiksé-

i cviüoitöki ii;tg\értékű cikk után vusáruap

tisztán debreceni vonatkozású problémai 'd 
jegelő cikket ad közre az Üh'-ztris szerző. Ez 
alkalommal u burl;olii'o~ásrni i s u városi kán 
mi v(isiiluk megváltásáról log Hi gymegi A c 
Pál inti, aki behatóan foglalkozik ezzel a sú­
lyos és erősen aktuális Jelirtx eni probk máv al.

Felhi\ luk ev alkalommal is olvasóink fig . el­
met e két kiváló illemmé mi cikkre, amelynek 
mui'3cg\ ike ei'tigy mint az elo/óek is 
a u a M" I ublieisztika remek", amelyben a föl­
vetett problémákat nagy tudással és a köz 
;■ a•:t mindenkor tanúsított szeretettel és lelke- 
iüléssel í ilegiti I leg\ illegi Kiss Pál képviselő.

Bodnár Géza debreceni bankigazgató 
rokonait súlyos autóbaleset érte

í I hrcceubc! h. inni az a liir terjedt el. 
ii'.v Bodnár ÓL/knak. a Forgalmi Bank igaz- 
g«ité'jótu d\ a nővérét, bár'» Hohns Zsigmondnvt 
sf-'os am n-/»‘ret. .se ticiiscg ette egy au toki • 
ránduláson aradi országúton. Az autóban 

: ' kixfii lov; / (
len zkv I ói-», és felesége /.ay grófnő. Rakna 
mellet! vgv vom: ár r • > n:: i .■•-y elromlott so- 
rn.-yp > hirt'len lei supé-dott az alatta álló untéra 
< • a vas: adtál az adó kát hölgy utasa ini g

dint. 1 .'gsulyosabhan 
n" sérült meg akmek 

A szerencsét lenséi

báré) Bolins Zsigmond­
it k írja i- eltört, 
hírére Bodnár Géza

bankig i/gi ló tclvf-non érdek löd'itt nővére al­
ia;.»!. ülői. Az araóit szanatórium, ahol báré» 
Bolr is Zsigmondnét ápol iák, azt a választ 
a dia, bog. a sérülések nem életveszélyetek. 
\ kart«"»résen kivid csupa») kisebb sérüléseket 
szenvedett -s állapota javulóban van.

• ■ *•<»••■«&••• m * <o>-« ö-»-s»

A városi uszodában igen sok lopást 
követnek el a kabinokban

A debreceni rendőrségnek sok munkát ad­
nak a?, ok a lopások amelyek'! a városi 
: irum, I ió dö kabin iáiban, a Sagycrdön követ­
nek (i. Alig vari olyan nap. hogy lilább lopás­
ról ne tennének : el jelentéseket. A rendőrség 
minden egyes esetben megindította és megin­
dítja a nyomozást, de eredményt elérni nem 
lehel és még ezidiig nem sikerült egy kabin- 
tolvajt sem elfogni. A. rendőrség munkája 
h.ábavaiónak bizonyul, mert van olyan nap, 
hogy 6 x embert is összezstifolnak egy ka - 
>*»•»•♦ * ♦ • ♦*»#•♦♦♦•«•

binban, ellenőrizni ilyen rendszer mellett ter­
mészetesen nem lehet és az a detktiv, aki a 
fürdőben megfigyeléseket végez, csupán abban 
fejtheti ki tevékenységét, hogy felveszi az újabb 
és ui ibb feljelentéseket. Hétfőn és kedden ismét 
jelentkeztek a károsultak a rendőrségen, akik­
nek ut kabinból kréták 11 értéktárgyaikat.

Kedden jelentették a rendőrségen, hogy a 
\ rtvssy-iéle strandfürdő kabinjaiban is tör­
téntek lopások. A tettes álkulcs segítségével 
b.atoit be a kabinba A nyomozás folyik.

Egy szekérről lezuhant legény fejét 
széttörte az utána eső zsák rozs

Megírtuk, hogy a debreceni sebészeti klini­
kára beszállítottak egy fiatal legényt, akinek a 
koponya.:viiitói ssze volt törve. A sérülése 
olyan .nívós volt. hogy eszméletre téríteni 
neu silorillt <L meghalt két napi kínos szen­
vedés alán ané1 kál, hogy kihallgatható lett 
volna. A klinika értesítette a rendőrséget, amely 
megindította a nyomozást annak megállapítá­
sára, hogy hol szerezte a legény sérülését. A 
kilétét is ki kellett nyomozni, mert az a két 
öreg föld mi vés, aki szekéren behozta a le­
gényt. nem mondotta meg a sérült nevét.

» ♦♦♦ <♦ • ♦> • «» <♦ «

A rendőrség két na ni munka után kiderítette, 
hogy a klinikán elhalt legényt Szcius Gábor­
nak hívták. Hujdusámsonba való. A sérülését 
gabonahordás közben szerezte a tanyai utón. 
Egy telt zsákokkal terhelt szekerem igyekezett 
a falu felé, mikor a lovak valamitől megriad­
tak és hevesen megrántották a szekeret. A 
zsákok tetejéről a legény lezuhant az útra és 
így in ina zuhant zsák rozs a feiere eseti és 
olvan súlyos sérülést okozott, hogy koponya- 
törést szenvedett. A debreceni ügyészség a le­
gény eltemetésére megadta az engedélyt.

OM> «$»•«$*

Indiai uralkodó hercegek tanács­
kozása Londonban

Kélszázhetvenliároin uralkodó cjjy csomóban
A napokban egv nem mindennapi parlament 

nlt egybe Londonban: 273 uralkodó herceg ta­
nácskozását kezdték meg zárt ajtók mögött a 
I atialai maharadzsa elnöklete alatt.

Az angol protektorátus alatt uralkodó rad- 
zsák és maharadzsák közvetlen az angol ki­
rálynak illetve annak helyettesének, az indiai 
alkirálynak vannak alárendelve, habár ezen 
ősrégi országok némelyikébe az angol kor­
mányhatalom csak közvetett. Ezekben az or­
szágokban az uralkodói jogok ténylegesen 
épen a Londonban egvhcscreglctt radzsák és 
Maharadzsák által gyakoroltatnak.

A 273 különböző országból mintegy 70 nagy 
állam van. amelyek némelyikének sok millió­
nyi lakossága van, mig mintegy 200 állam a 
kisebbek közé tartozik, sőt nem egy közölök 
valódi liliputi állam. \z összterülete az indiai 
államoknak 700,000 négyzetkilométert tesz ki, 
amelyen kereken 72 millió lakos él. A ben- 
zülött hercegek ezen terület mintegy felén 

uralkodnak, a lakosság azonban korántsem 
követi mindenben uralkodó hercege parancsát.

Az angol birodalomnak elsőrangú létérdeke, 
bogy ezekkel a birodalmakkal igen jó lábon 
!itMi s épen ■ vért az angol fcnJialóság a leg­

több beívelt csak igen laza és teoretikus és 
iiogv ./ a világ kincsesházának nevezhető 
i il '.rév/ mégis szoros kapcsolatban van Alig-

. «4>m+m4*• •

0

Mával, az kizárólag Anglia nagy kereskedelmi 
hatalmára vezethető vissza. Az uralkodó her­
cegek és Anglia cgymáskö/ti viszonya szer­
ződésekkel van szabályozva. Az uralkodó her­
cegek tanácsa, am elv időnként mint most 
is Londonban ülésezik, dönt ezen szerző­
dések megújításáról és az egyes szükséges­
nek mutatkozó módosításokról. A tanácskozá­
sok sokszor igen viharosak, akár csak egy 
európai képvisel óházi iilés. A hercegek közt 
ugyanis minden pártállás képviselve van: van 
köztük erősen nacionalista, van, aki az ango­
lok protekturátusáért él-hal s vannak olyanok, 
akik Angliát és annak diplomatáit direkt le­
nézik, séd megvetik. Epén igv a magánéletük­
ben is nagyon különböző szokásaik vannak a 
világ Inggaz lagabb uralkodóinak. Vannak köz­
tük világfiak, akik örömmel bízzák tanács­
adóikra vagy az angol kormány ügynökeire 
:• kormányzás gondját es maguk az év legna­
gyobb részét Európában töltik s különös elő­
szeretettel tesznek Parisba kirándulásokat. 
Epén ezért a maharadzsák és radzsák társa­
sága meglehetőseit tarka gyülekezet. A legoire- 
gebb köztük SÍ éves, mig a legifjabb a titok­
zatos Mister X. Kaschmir herceg, akinek egy 
szép angol nő miatt nemrég egv nagy feltű­
nést keltett és botrányosnak nevezhető pere 
volt, amely majdnem trónjába került a 32 esz-

1928 augusztus 1.
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,emlős uralkodónak. Klnézósükben is részben 
tipikus indiaink, részben azonban a modern 
európaink benyomását teszik; az emberre, ur> 
hogy senki sem sejteni meg hununk az indiai 
bensziilöttet.

Az indiai uralkodók mesebeli gazdagsága \s- 
pu.-retvs s annak már egész irodalma van. ame­
lyet szegény európaiak mohó kíváncsisággal 
habzsolunk. Leggazdagabb közöttük az elnöklő 
páti tlai maharadzsa, aki nemrég Európában 
nagyobb körutat tett s akinek vagyona az an­
gol uralkodói láz vagyonának legalább tízsze­
resét teszi ki.

RÁDIÓ*
Srcrila. mirtnsztus I.

liiitiupcst 557,5 í.t), (70): 9.50: Hírek, köz- 
Kízilaság. 11.15: Hírek, közgazdaság. Közben 
I7 ómkor déli Inrangszó az Kgj-etem téri 
templomból. 1 Itália: p-ozsonyi Benők Vili és 
cigányzenekarának bángversenyc. 1: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vizállásieléntés. 3: Hí­
rek. közgazdaság, élelmiszerárak. .3.30: A Ma­
gyar Rádió Újság ,,Morsv“-taiifo!yanui. 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás- és si/áliásielcntés. 
5: Zalai-Fodor Gyula novellái: 1. ,,Halál-'. 2. 
„Macska a pólyában". Felolvassa a szerző. 6: 
A ni. kir. 1. honvédgyalogezrcd zenekarának 
hangversenye az Angolparkból. Vezényel: Fri­
es ay Richard zeneügyl igazgató. 7.15: A. ni. 
kir. Állami Térképészeti Intézet előadása. Ne­
méül József felolvasása: „A térkép haszna és 
használata". 7.45: Klöadás a Stúdióból. „Síit a 
nap". Klet kép három felvonásban. Irta: Zilalvv 
Lajos. Rendezi: Gyarmathy Sándor, a Stúdió 
és Hegedűs Tibor, a Vígszínház rendezője. 
Személyek: Tiszteletes tir Hegedűs Tibor, 
Tekintetes asszony — T. Halmy Margit. Sá­
rika - László Lilly, Postamesternő Bacsá- 
nyi Paula, Jolánka — Horváth Éva. A forgal­
mista — Somló István. A tanító — Herezeg 
Vilmos, a Szegedi Színház örökös tágja, Ta­
nítónő — Oazdy Aranka, Hongé Juhász — So- 
mody Pál, Juliska — Tlitiry Mária, Sámson 
Mihály — Cselényi József, Harangozó — Gaá 1 
Dezső, Szűcs Mari — Faragó Erzsébet, Ma­
rika — Bányai Irén, Őrnagy — Surányi An­
dor, Rozika Kovács Anni, Parasztasszony 
— Liszt Feri. Laji — Adum Pál, Cigány 
Nagy György. Történik egy kis biliari faluban 
háború után. Az első felvonás a papiok udva­
rán, a második a tanító szobájában, ah harma­
dik Sámson Mihály házában. Az első felvonás 
után lóversenveredmények. 10: Pontos időjel­
zés, hírek és az Olimpiász eredményei. Utána: 
Jazz-band.

Külföld: 11.00: Becs: Délelőtti zene. 1.00: 
Posen: Oramoiönhangvcrseny. 3.00: Leipzig: 
\ drezdai házizenekar hangversenye. 4.00: 
Bern: Szórakoztató zene München: Délutáni 
hangverseny. 4.30: Breslau: Szórakoztató zene. 
Königsberg: Délutáni hangverseny. Milánó: 
Jazz-band. 5.00: Brünn: A házizenekar délutáni 
hangversenye. Nápoly: Carlo Spinell! (szop­
rán) hangversenye. 5.30: Berlin: Szórakoztató 
zene. 6.00: Langenberg: Délutáni hangverseny. 
Posen: Szórakoztató zene. Pozsony: Kamara­
zene. 7.15: Lahti: Zenekari hangverseny. 8.00: 
Königsberg: Wagner-cst. 8.30: Krakkó: Esti 
hangverseny. Lahti: Éntkliangvei seny. Lau­
sanne: Esti hangverseny. 9.00: Leipzig: \ i 
dánt est. 10.15: Königsberg: Tánczene.. 10.35: 
München: Tánczene. 10.40: Posen: Tánczene. 
11.00: Milánó: Cigányzene.
.*» c> .** *1 •*< *1 ,*. €g* **. e» ,** ‘rt »** flp, t\ **.

Kun Bélát a külvilágtól teljesen 
elzárva szállították át Német­

országon
licrlin, július 31. Eb -rlein kotmmmist i kér 

viselő közlése szerint Kun Béla németországi 
átutazása alkalmával a rendőrség a leggondo­
sabban vigyázott arra. Iiogv semmiféle zavaró 
incidens ne forduljon eb"». Minden áll »máson 
rendörtisztvi vzlök

gondoskodtak arról, hog\ Kun Bélát a kid 
világi ól elzár iák.

Stettin!)«'»! Kun Bélát rendőrségi autón Svv iné­
in ütnie be vitték, ott a rendőrség motorcsónak­
ból szállították a Herzen orosz gőzösre, 
amelynek nem volt szabad a kikötőbe befut 
ni:; Néhány perccel később mint már meg 
•H'-ik. a h Ló elindult u nyílt tengeren Le­
ningrad felé.
*m%m*m*m*m*m*m*m*m*e,9

Elmarad a csütörtöki térzene. A
debreceni II. honvédgyalogezrcd zene­
kara más iranyu elfoglaltsága miatt a 
szokásos csütörtöki térzenét e hó 2-án, 
csütörtökön, nem tartja meg.

Sl Margit strandfürdő nyitva van !
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Löwenstein bankár családja gyilkosság címén 
feljelentést tett a rendőrségén

Pú r i s, jul. SÍ. A Petit Párisién je­
lenti Boulogne Merböl, hogs1 addig is. 
amíg dr. Paul elkészíti jelentését l.n- 
wcnstein bankár felboncolásanak ered­
ményéről, a család Fontaine ügyvéd ut­
ján feljelentést tett a boulognei ügyész­
ségen szándékos emberölés citnéii. A 
halott bankár egyik sógora kiielentvttc, 
hogy l.öwensteinnek igen sok ellensége 
volt Franciaországban és Belgiumban. 
A lap megjegyzi, hogy a törvényszék

csak hosszas habozás után rendelte el a 
holttest felboncolását. A bankár belei­
nek technológiai vizsgálata két hétig 
tart el és az orvosi vélemény csak oz­
mánra várható. Ami a kifogott holttest 
meztelen voltát illeti, Paul dr. ebben 
semmi gyaimsitót sem lát. A Szajnából 
igen sokat fognak ki hullákat, amelyek­
ről a viz leszedte a ruhát és a tenger 
erősebb áramlatai még sokkal erőseb­
ben bomlasztják fel a ruhadarabokat.

et» • ü».«$».,

AMréság vi szaadtaepj férjneki birtokát, amelyet atárt i ir­

tott a felesége nevere, 'holy at asszon/ „a hátassági köte­
lességet“ teljesítse“

A zord szivti hitves a birtok elajándékozása 
uián sem voll liajlandó a térje szerelmi 

ősi romait inéi iáim tini

B ti d a p e s t, július 31. 
A száraz és tömeges telekkönyvi 

perek között most olyan kereset fog­
lalkoztatta a bíróságokat, amely való­
ban nem mindennapi. Még 1921-ben tör­
tént, hogy K. .1. csizmadiamester fele­
sége nevére íratta 14 holdas ingatla­
nát, de néhány esztendő múlva törlési 
pert indított, amikor arra kérte a bíró­
ságot, hogy a felesége javára adott tu­
lajdonjogi beleegyezést, mint eredeti­
leg is érvénytelent, semmisítse meg.

A csizmadiamester előadta kérésé­
ben, hogy a felesége tulajdonké­
nen nem a felesége, mert házassá­
guk fennállása alatt soha még csak 
megcsókolni sem engedte magát.

— Hiába ostromoltam az asszonyt 
-— panaszolta a felperes — a feleségem 
volt, de még sem akart a feleségem 
lenni.

A továbbiakban azután előadta a ke­
reset, hogy

az asszony hol rejtett, hol oviit 
célzással rávette, hogy Írassa rá 
14 holdas ingatlanát, akkor majd 
minden jő lesz, valódi feleség lesz 

belőle.
Az ingatlanátirás meg is történt, de a 
helyzet nem változott. Most már

se ingatlana, se felesége,
ezért kéri a bíróságot, hogy Írassa visz- 
sza a nevére a földjét.

A törvényszék illő komolysággal le­
tárgyalta az ügyet s a férj meg is 
nyerte a pert. Az asszony felebbezett, 
de megint csak a férj lett a pernyertes, 
így került a feleség felülvizsgálati ké­
relme a Kúria elé, amely azután 

jogerősen visszahelyezte a férjet 
az ingatlan birtokába.

A Kúria indokolásában kifejtette, 
hogy

a csizniadiamester kétségtelenül 
azért ajándékozta alperesnek az. in­
gatlant, hogy ezzel rávegye a há­
zastársi kötelelességének teljesíté­

sére.
Az is kétségtelen, hogy az asszony sür­
gette az átruházást és az is bizonyos, 
hogy megígérte: az átírás után teljesí­
teni fogja hitvesi kötelességét. A Kúria 
szerint az asszonynak már akkor sem 
állott szándékában Ígéretének beváltá­
sa, amikor az átírást sürgette, az is 
igaz, mondta továbbá a Kúria, hogy a 

6 feleség meg’ esztési szándékkal tett 
Ígéretet s e. t helyesen jártak el az 
alsófoku bité ágok, amikor a szerző­
dést érvény Jennek mondották ki.

A magyar atléták gyászosan sze­
repeltek a harmadik napon is
Az olimpiász harmadik napján folyta­

tódtak a meglepetések. A 800 méteres 
síkfutásban a párisi világbajnok, Lowe, 
megvédte bajnokságát és a hires világ- 
rekorderek, mint Martin és Hahn, helye- 
zetlenek lettek.

Szomorúan szerepeltek a magyarok is. 
Gerö 200 méteren a selejtezőben is ne­
gyedik lett, Balog a távolugrásban he- 
lyezetlen. Az egyetlen magyar női atléta, 
Ruda Erzsébet a diszkoszvetésben vég­
zett helyezetleniil.

Női diszkoszvetés.
Olimpiai bajnok: Halina Konpacka 

lengyel 39.62 m. Világrekord! Eddigi vi­
lágrekord 39.10 m. 2. Copelanc (USA) 
37.08. 3. Svedberg (svéd) 35.92. 4.
Reuter (német) 35.86 m. 5. Heublein 
(német) 35.56. 6. Perkaus (osztrák). A 
magyar reprezentáns, Ruda Erzsébet nem 
jutott a döntőbe, nagyon idegesen dobott 
alig 32 métert és csoportjában az utolsó 
lett.

100 m. női síkfutás, döntő.
Olimpiai bajnok : Robinson (USA) 12.2 

mp. 2. Rosenfeld (Kanada). 3. Smith 
(Kanada). 4. Berg (német). Az első star­
tot megismételték, mert Cook (Kanada) 
kiugrott és emiatt a biró kiállította. A 
világbajnok jelölt kisasszony sírva fakadt, 
de a starter nem kegyelmezett. A harma-
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dik startnál Smith kisasszony a kiállított 
Cook sorsára jutott. Végre a negyedik 
start sikerült. Azonnal Robinson megy 
az élre és gyönyörű finissel, mellszéles­
séggel győzött.

800 m. síkfutás, döntő.
Olimpiai bajnok: Lowe (angol) 1:51.8 

mp. Olimpiai rekord! 2. Byléhn (svéd). 
3. Engelhardt (német). 4. Edwards (Ka­
nada). A világbajnok Sera Martin a he- 
lyezetlenek között van. Start után Hahn 
(USA) megy az élre, utána Edwards 
(Kanada) és Martin. 600 méternél Martin 
előretör. Már-már úgy látszik, hogy győz, 
de a fordulóban váratlanul visszaesik s az 
egyenesbe Lowe irtózatos finist diktál és 
nyolc méterrel győz. A második és har­
madik helyért nagy küzdelmet viv a svéd 
és a német, de végül alig centiméterek­
kel dől el a svéd javára.

Távolugrás.
Olimpiai bajnok: Hamm (USA) 773 

cm. Olimpiai rekord 1 2. Cator (Haiti) 758 
cm. 3. Bates (USA) 740 cm. Az elődöntő 
során Köchermann (német) 735 cm-t, De 
Boer (holland) 732, Halberg (svéd) 718 
és Oda (japán) 715 cm-t ugrott. A ma­
gyar reprezentáns Balog első két ugrása 
belépettnek lett kihirdetve, a harmadik

pedig hét méteren alul volt. Balog rend­
kívül ideges s indiszponált lévén, sehogy- 
sem tudta még itthoni eredményét sem 
elérni.

5000 m. síkfutás.
I. elődöntő: 1. Lermond (USA) 

15:02.6. 2. Petkevitsch (Lettország). 3. 
Purje (finn). 4. Magnusson (svéd).
II. elődöntő: 1. Eklöf (svéd) 15:07.4. 2. 
Ritola (finn). 3. Kinnunen (finn) 4. 
Oddie (angol). III. előfutam: 1. Smith 
15.04. 2. Wide (svéd). 3. Nokes (angol). 
4. Nurmi (finn). Nurmi nem nagyon eről­
tette meg magát, csak arra törekedett, 
hogy az első négy között legyen, ami a 
döntőbejutást jelenti. Nagyon látszott 
rajta, hogy erejét a döntőre spórolja.

Tőrcsapat, döntő.
Világbajnok: Olaszország. 2. Francia- 

ország. 3. Argentina. 4. Belgium. 5. Ma­
gyarország. 6. Egyesült Államok.

A döntő eredményei: Olaszország 
Franciaország 10:6. Argentina Belgium 
10:6. Franciaország Argentina 9:1. Ar­
gentina feladta. Olaszország Belgium 
13:3.

Modern pantallón.
Céllövés: 1. Hax (német) 20 találat 

196 pont. A magyar Filótás 37 induló 
közül a 22-ik helyen végzett 19 találat­
tal 159 ponttal.

110 m. gátfutás előfutamai:
I. előfutam; 1. Sempé (francia) 15 mp. 

2. Jandera (cseh). II. előfutam: 1. Veng 
(USA) 15 mp. 2. Vilioen (Délafrika).
III. előfutam: 1. Weightmann-Smith 
(Délafrika) 14.8. Világrekord beállítva. 
2. Marchan (francia). IV. előfutam: 1. 
Andersen (USA) 15 mp. 2. Vennström.
V. előfutam: 1. Dye (USA) 15 mp. 2. 
Atkinson (Délafrika). — VI. előfutam:
1. Lucas (angol) 15.5 mp. 2. Steinhardt
(német). VII. előfutam: 1. Collie
(USA) 15. 2. Sjöstedt (finn). — VIII. 
előfutam: 1. Gaby (angol) 15.2 mp. 2. 
Petterson (svéd). IX. előfutam- 1.
Miki (japán) 15.4. 2. Lord Burghley
(angol) 15.4 mp.

Középfutamok: I. futam: 1. Dye USA 
14.8. Világrekord beállítva. 2. Gaby (an­
gol). -— II. futam: 1. Andersen (USA) 
14.8 mp. 2. Atkinson (Délafrika). — III. 
futam: 1. Weightman-Smith (Délafrika) 
14.6. Világrekord! 2. Collie (USA).

200 m. síkfutás előfutamai.
I.: 1, Cummings (USA) 22.4 mp. 2. 

Mourion (francia). II.: 1. Cugelberg 
(svéd) 22.4 mp. 2. Degrelle (francia). 
III.: 1. Pitzpatrik (Kanada) 22.8 mp. 2. 
Carlton (Ausztrália). IV.: 1. Schüller 
(német) 22 mp. 2. Van de Berge (hol­
land). V.: 1. Paddock (USA) 22.2 mp.
2. Gomez (Mexikó). VI.: 1. Scholz
(USA) 22.2 mp. 2. Adams (Kanada). — 
VII.: 1. Schlösske (német) 25 mp. 2. 
Borah (USA). VIII.: 1. Czerbonei
(francia) 22.2. 2. Brochard (belga). — 
Gerő negyedik lett. Két hibás start után 
Gerő kiugrott, a harmadik start sikerült. 
Száz méterig szépen tartotta magát, az­
után fokozatosan lemaradt. IX.: 1. 
Legg (Délafrika) 22.2 mp. 2. Bancco 
(Argentina). Raggamby nem indult. -— 
X.: 1. Körnieg (német) 23.6. 2. Kneitzky 
(cseh). XL: 1. Buttler (angol) 22.8. 
2. Mannáért (francia). XII.: 1. Geiss- 
ler (osztrák) 22.4. 2. Castelli (olasz). 
XIII. 1. Rangelley (angol) 22 mp. 2. 
Broos (holland). XIV.: 1. Williams 
(Kanada) 22.6 mp. 2. Hambridge (angol)

XV.: 1. Gill angol 22.2. 2. Sinsmann 
(Délafrika).

200 méteres síkfutás középfutamai. 1. 
futam: 1. Schüller (német) 22 mp. 2. 
Cummings (USA). — II. futam: Legg 
(Délafrika) 21.8. 2. Gill (angol). Slöske 
és Mourion kiestek. III. futam: Padodck 
(USA) 21.8. 2. Kugelberg (svéd). •— IV. 
futam: Scholz (USA) 21.8. 2. Rangeley 
(angol). — IV. futam: 1. Fitzpatrick 
(Kanada) 22 mp. 2. Gomez (Mexikó).
VI. futam: Hornig (német) 21. 6. Olim­
piai rekord! 2. Williams (Kanada). Borah 
kiesett.

4 200 m. uszóstaféta sorsolása.
I. csoport: Amerika, Argentina, Chile, 

Svédország. II. csoport: Kanada, Bel­
gium, Hollandia, Franciaország. III.

csoport: Dánia, Lettország. Írország. 
Magyarország. Spanyolország.

Szerdai program.
Szabad birkózás, tör férfi és hölgy 

egyéni, 200 m. közép, rúd, diszkosz dön­
tő, 110 m. gát döntő, 3000 m. akadály, 
200 m. döntő, rúd döntő, 1500 m. elő. tőr 
férfi és hölgy egyéni, szabad birkózás 
döntő, modern pentatlon úszás.

HÍREK fi
Tornádó a Nagytemplom előtt
A Nagytemplom előtt sétáltam ma dél­

ben két óra után, a Bika hűvös oldalán, 
amelyiknek nagy a népszerűsége mosta­
nában. Könnyű szél lengett végig az uc- 
cán, bebújt a nehéz férfikahátok alá, vé- 
gigsimogatta a forró hört egészen a ka­
ron föl, pajkos játékokat művelt a szok­
nyákkal, szóval azt cselekedte, amit 
ilyenfajta szélkölykök szoktak cseleked­
ni nyaranta. (Képzelem, milyen nagy 
passzióval cselekszi most, amikor csupa 
drága holmit rejt el a divat a női szok­
nyák alá, de olyan ravaszul, hogy annál 
jobban lehessen látni.) A szélkölyök vi­
dáman simogatta végig az arcokat, fel­
emelte egy öreg ember ősz szakállát. 
megpaskolta vele az arcát, amin min­
denki mosolygott, aki csak látta. Aztán 
egyszerre más gondolata támadt. Átcsa­
pott a parkba, megzilálta a bokrok ágait 
s bogy a gályák olyan engedelmesen ha- 
'joltak meg előtte, a félénk levelek ijed­
ten zizzentek meg, olyan jókedve kere­
kedett, hogy táncra penderült ott, a park 
kellős közepén. A járókelők arcát nem 
legyezte már, hanem tettetett dühvei for­
gott, mint az ördögmotolla pár bokor kö­
rül. Megfogta az ágakat és ívbe hajlí­
totta őket, aztán átcsapta a másik oldal­
ra. beléjük kapott a levelek közé, tépte, 
marcangolta a kis fát, már azt lehetett 
volna hinni, hogy ki akarja szakítani a 
földből.

A levelek még az előbb arisztokratikus 
sorrendben díszelegtek a kis fán. Fiata­
los önbizalommal tele feszítettek a felső 
gályák levelei, irigykedve néztek fel rá­
juk az alsó levelek, akik viszont gőgös 
önhittségükkel bosszantották azokat a 
szegényeket, akik már-már sárgulni 
kezdtek. Vége-hossza nem volt a hen­
cegő vetélkedésnek s közösen fintorgat- 
ták az orrukat azok fölött, akik már le­
csúsztak a fáról is, lenn. a bokrok aljában 
halomban hevertek, mint valami elhasz­
nált holmi a lomtárban.

A szélkölyök ezt a vetélkedést szakí­
totta abba. Most mindnyájan egyformák 
lettek a levelek: ijedt prédái egy pajkos 
szélnek, rettegve a haláltól minden izom­
szálukkal kapaszkodva a helyre, ahol 
nőttek. De egyszerre feléledtek a földön 
heverő levelek. Felemelték és a magas- 
ba lendítették őket a szél finom ujjai s 
pillanatok múlva már méterekkel lebeg­
tek a fácska fölött. Micsoda öröm, mi­
csoda szédült boldogság még egyszer 
fenn lenni és érezni az üde levegő simo- 
gatását! Alattuk kétségbeesetten jajgat­
tak a gyengébb levelek, garmadával tépte 
őket a pajkos szélíiu. Levéldisszel tar­
kítva ruháját keringett bolondos tánc­
ban tovább s az emberek, akik körülállot- 
ták, nevetve mutogatták egymásnak:

Nézze csak. Kovács ur! Valóságos 
tornádó ez a Nagytemplom előtt. Nézze 
a légörvénytNézze, milyen karcsú, ma­
gas.

Hosszúkás, fátyolból sodrott oszlop 
kavargóit fel magasan a levegőbe. Min­
denki erösitgette, hogy csakugyan olyan, 
mint a tornádó, mire a szélíiu még ör- 
döngösebb kedvet kapott. „Megmutatom, 
gondolta, nézzétek meg jobban, milyen 
az én híres rokonom." Két ugrással künn 
termett a Hatvan ucca elején, ahol meg­
látott egy csomó szemetet. Gyorsan le­
hajolt érte és levéldiszei közé keverte, 
odább meg nagy halom port söpört össze, 
felkapta és vitte fel a levelek közé. A 
sok portól csakugyan láthatóbb lett kar­
csú teste, belepte orsószerüen csavart fá­
tyolét a por s most látszott, hogy égé­
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szén a második emeletig ér. Bolond kedv­
vel keringett az ucca közepén, nekiment 
egy autónak, amit javítottak az úttesten, 
belepte, bekavarta és sikertelen próbál- 
hozásokat tett, hogy legalább a tető vá- 
szonlebbenyeit tépje le. Lassanként mé­
regbe jött, amint cibálta, annál is inkább, 
mert az emberek, akik utána mentek néz­
ni, már a hasukat fogták, úgy nevettek 
ajta. Mérgesen rontott rájuk, port szórt 
i szemeikbe, aztán vak dühében neki- 
nent a palota sarkának. A kemény kövei 

persze még jobban nem birt. A por, a 
■zemét, minden dísze hullott róla szana­
szét. Egyszer aztán összetépödött fá- 
yolruhája is, mérgeset süvített a fülünk 
nellett és megunva a játékot, elszaladt 

a Piac uccán az állomás felé.
Az uccán ottmaradt nyomában egy 

:somó levél, zöld is, sárga is, összeszá­
radt is vegyesen. Jött az uccaseprö és 
összekotorta őket.

— Harangavatás a nyirgelsci rei. 
egyházközségben. Nirgclsérül jelentik: 
Hctey Menyhért és neje, nyirgelsci la­
kosok, nagy értékű és nemes ajándékát, 
az „Irénke” nevű 237 kg-os harangját 
avatta fel ünnepélyes keretek között, a 
nyirgelsci ref. egyházközség. Az ava­
tási ünnepélyen a vidéki vendégeken 
kivül több előkelőség vett részt. Töb­
bek között ott voltak: az uifehértói ref. 
lelkész és esperes Porzsolt István, a 
nyirmihálydi ref lelkész Molnár István, 
a járási főszolgabíró dr. Kálnav Zoltán. 
Nagy Béla községi főjegyző stb. Magas 
szárnyalása és hazafias harnagavatási 
imát és beszédet Molnár István nyit - 
mihálydi ref. lelkész tartott; utána az 
uj harangot a helybeli magyarruhás 
lányok a toronyba húzták, miközben a 
gyülekezet hálaadó éneket zengett az 
Isten dicsőségére. Az uj harang meg- 
kondulása után Hetey Sándor ref. theo- 
lőgus. Hetey László alkalmi és hazafias 
költeményét szavalta el nagy sikerrel. 
Ezután a gyülekezet folytonos harang­
zúgás közepette a templomba vonult, 
mely alkalomból Porzsolt István ujfv- 
hértói ref. lelkész és esperes mondott 
a gyülekezet lelki épülése végett mély 
gondolatokkal telitett, gyönyörű alkal­
mi egyházi beszédet. Az ünnepély meg­
rendezése körül oroszlánrész jutott a . 
helybeli ref. lelkésznek, Tóth András­
nak, aki a harangajándékozó családfát 
valamint a vidéki előkelőségeket ünnepi 
ebéddel vendégelte meg.Az ünnepély­
re a nyirgelsci levente egyesület és 
lüzoltószakasz katonás fegyelmezett- 
ségii disszázada is kivonult. Az ünne­
pélynek mintegy fénypontjai voltak a 
helybeli vegyeskar zengzetes énekszá­
mai. mely Lengyel Elemér helybeli ref. 
kántor-tanitó ügyes és rátermett veze­
tésének köszönheti sikerét. Délután 6 
órai kezdettel az egyháztanács az ifjú­
ság részére harangavatási bált rende­
zett. melyen az összes vidéki előkelő­
ségek megjelentek.

— A Serly-tanács szabadságon. A deb­
receni törvényszéken Serly Jenő törvény- 
széki tanácselnök büntető tanácsa szerdán 
(augusztus 1-én) szabadságát megkezdi. 
Ugyanekkor vonul be a szabadságáról 
Rézler Ervin tanácselnök büntető tanácsa, 
mely a jövő héten már tárgyalásait meg­
kezdi.

Találtak egy farkaskutyát. Téglási 
fózsefné, Hadházi ucca 23. sz. alatti la­
kos bejelentette a rendőrségen, hogy egy I 
értékes him, kitanitott farkaskutyát ta- j 
Iáit: a kutyának 3 ujjnyi széles nyaköve j 
van. A kutya bejelentő lakásán átvehető * 
a tulajdonjog igazolása mellett.

Lekaszálta a saját kisfia fejét. Hir 
szerint borzalmas szerencsétlenség tör­
tént a hajdúböszörményi határban. Be- 
reczki Márton gazdálkodó kaszálógépé­
vel lekaszálta a saját gyermeke fejét. A 
gazdálkodó nemrégen vásárolt gépét pró­
bálta ki a földjén és már jó félórája ka­
szált vele, mikor éles sikoly hangzott a 
gép mellől. Megállította a gépet és oda- 
■ohant. Megdöbbenve látta, hogy leszelt 
íyakkal fekszik a vetésben két és féléves 
gyermeke, aki utána jött a tanyaházból és 
efeküdt a vetésbe a gép mellé, anélkül, 
rogy apja észrevette volna.

Sikkasztó cipvszsegéd. bischer 
Vdolf cipészmester íeliclentést tett a
endorsee.cu. hn/v ! v K ib, 
lés/scgéihiek átu ü it agvn; m i--vvi: j 
inőfelsőrószt, amibői -u , en.eö értékül |

I segéd elsikkasztott. \ rendőrség ön- { 
étbe vette a segédet, mivel nincs Ti­
lt Ml.

(ieszli József dr. igazgató-főorvos 
augusztus Hői kezdve kizárólag az 
Auguszta-szanatóriumban fogad d. e.
9—10-ig, d. ti. 3—5-ig.

\ makói rendőrség Debrecenben 
érdeklődik egy vlzhefiili iiataiember ki­
léte iránt. A makói rendőrség crtcsi­
te 11 c a debreceni rendőrséget, hogy a 
város határában egy 19—20 évi s mez­
telen fiatalembert fogtak ki a vízből 
halva. A kilétét nem sikerült megállapí­
tani és kérik, kutasson a debreceni 
rendőrség titánná, hátha erről a kör­
nyékről való a vizbefult legény.

A katonai löporraktár uj bérleti 
szerződése. Az Apa iáján lévő lőporrak­
tárt 1572 óta bérli a kincstár Debre­
cen várostól. A bérleti szerződést akkor 
kötötték meg, azóta sem újították meg.
A városi tanács most utasította a tiszti 
főügyészt, hogy kössön a kincstárral 
a 450 pengős bérletre uj szerződést.

Nurmi
A fiatal finn atléta másodszor csi­

nálta meg a pompás bravúrt.
Az egész világ sportközvéleménye ! 

megdermedt az ámulatban a párisi I 
olimpiászon, amikor látta, hogy ez a j 
fiatal, nyurga finn legény alig félóra * 
alatt megfutotta a tízezer métert. Az- j 
óta négy év telt el. azóta dédelgették I 
Nurmit.

Ahogy azonban az uj olimpiász j 
ideje közeledett, senki se tartotta le­
hetségesnek, legalább is aggódtak ér­
te, vájjon sikerülni fog-e a finn futó­
nak még egyszer megnyerni hasonlóan 
nagyszerű teljesítménnyel a távfutás 
világbajnokának büszke címét.

És íme, Nurmi vasárnap kiállott az 
amszterdami pályára, arra a pályára, 
amelyet egyhangúlag rossznak Ítéltek 
meg és szédítő iramban futotta végig 
ismét a tízezer métert és ismét har­
minc perc alatt és legyőzte valameny- 
nyi ellenfelét.

Mondják, hogy a finis gyilkos volt. 
Nurmi egy honfitársában, Ritolában 
méltó ellenfélre talált, ellenben 
tin ja ismét hozzásegítette a világ­
rekordhoz. Nurmi most már ismét 
négy évig, a következő olimpiai játé­
kokig viselni fogja a távfutás világ­
bajnokának a címét.

Ha az ember gondolkodik kissé ezen 
a rekordon, akkor úgy látja, hogy 
Nurmi egy perc alatt háromszázhar­
minchárom métert tett meg, olyan se­
bességgel vágtatott tehát előre, mint 
egy vicinális vonat.

Egészen bizonyos, hogy az ember­
nek nem lehet feladata versenyezni a 
géppel, hiszen az ember a gépet épen 
azért találta fel, hogy megkönnyítse a 
maga fáradtságos munkáját. Mégis ez 
a teljesítmény emberi ideál.

Nem lehet hivatása minden ember­
nek úgy futni, mint Nurmi, hiszen az 
emberpéldányok között akárhányan 
vannak, akik egy félóra alatt sem, sőt 
semennyi idő alatt sem tudnak meg­
futni háromszáz métert se. Az ember 
azonban keresi, hogy mégis milyen 
teljesítésre képes a futásban és ennek 
megítélésére szervezte meg az olim­
piai játékok futási programját. Az 
ember tehát arra képes, amit Nurmi 
produkált Amszterdamban.

Szédítő teljesítmény. Mutatja azt, 
hogy az ember akaratának, izmának és 
lelkének kovácsolásával szinte ember- I 
feletti cselekedetet tud végrehajtani. 
És az ember nemcsak a futásban, ha­
nem a sportnak minden ágában kitű­
nik és monumentálisát produkál szor­
galma és erőfeszítése árán.

De ugyanígy van a szellemi életben 
is. C khogy a szellem alkotásai szá­
mára nem tartanak nyilvános olim- 
piászt, mint a klasszikus korban, ami­
kor a két játék össze volt kötve.

De valahogy ilyen szellemi olitn- { 
piász-féle dij a Nobel-dij. vagy a Iran- \ 
cia Goncour-verseny.

És az ember szellemi és testi tehet- j 
ségei jelentkeznek, megnyílván Inak, | 
versenyre kelnek és a nemes küzde- j 
lemből kiválnak a legelsők és az el- | 
sók. Ezek az emberiség legkiválóbb 8 
példányai, azok, akikben az ember te- I 
hetsége kicsúcsosodik.

Ezek a teljesítmények mutatják azt, | 
hogy a:, ember mégis csal■ írtéke , 
fajta, érdemes vele foglalkozni. jó' - 
> ,ik rá gyönyörűséggel nézni és teljes | 
mértékben betölti a bibliának azt a na- ? 
rancsát, hogy uralkodjál a földön.

Az ember él és uralkodik a földön.

fepy lialdiisánisoni tisztviselő agy­
vérzést kapott az uccán. Seres István 
hajdusámsoni tisztviselő kedden bejött 
Debrecenbe rokonai látogatása "a. Dél­
után a Csapó uccun haladt, mikot hir­
telen eszméletlenül összeesett. Az érte­
sített mentők ki robogtak és kiszállítot­
ták Seres István az egyetemi klinikára. 
Az orvosi vizsgálat során mcgallapUast 
nyert, hogy a tisztviselőnek agyvérzése 
támadt. Állapota súlyos.

Dr. Halkáuyl Pál sebes/orvos kül­
földi utiáról hazaérkezvén, rendelését 
ismét megkezdte. Alföldi palota, d. u. 
3 5-ig.

Talált, vagy lopott pénz. A bur- 
gonyapiacon kedden délelőtt Nagy Ist­
ván Ka íz telepi lakos zsebéből kiloptak 
55 pengőt. A lopás után Nagy István lár­
mát csapott és rendőrért kiabált.- Egy 
asszony jelentkezett, hogy ő látta, mi­
kor több papírpénzt tett zsebébe egy 
Nagy Istvánhoz közel álló napszámos. 
Elfogták a napszámost és megtalálták 
a zsebében az 55 pengőt. A napszámost 
Nagv Andrást kihallgatták a rendőrsé­
gen. előadta, hogy ő a pénzt találta a 
piac kövén és úgy vette fel, de nem 
lopta. A nyomozás folyik annak meg­
állapítására, hogy találta-e a pénzt a 
napszámos vagy pedig Innia.

- Elítélték a tiszthelyettes rágalma- 
z.óiát. Pintér Pál csendőrt iszt helyet test
Torkos Gergelyné debreceni asszony 
csalással, hamis tanuzásra való rábí­
rással vádolta meg és eljárás is indult 
ellene. Leigazolást nyert, hogy Torkos- 
né vádjai alaptalanok és hamis vádat 
emelt a tiszthelyettes ellen. Torkosáé 
ellen ezért megindult az eljárás és már 
tartottak is egy tárgyalást ez ügyben, 
de akkor Ítélethozatalra nem került sor, 
mert a tárgyalást elnapolták a bizonyi- 
táskiegészités elrendelésével. Az uj tár­
gyalást most tartották meg és a tanú­
vallomások alapján elitélték Torkosnét 
14 napi fogházra. Az Ítélet ellen felébbe* 
zést jelentett be az elitéit asszony.

Epileptikus rohamot kapóit az 
uccán. A Péterfia ucca 8. szánni ház 
előtt kedden este 9 órakor eszméletle­
nül összeesett Mancsa József 19 éves 
festősegéd, akit epilepsziás rohama az 
uccán ért. A kivonult mentők részesí­
tették első segélyben és kiszállították a 
klinikára.

Dohányzási tilalom a fasiszta ifjú­
ság szántára. A fasiszta ifjúsági szövet­
ségek elnöke Ballila megtiltotta a szö­
vetség tagjainak a dohányzást. Ez a ti­
lalom a gyermekvédelmi törvény szel­
lemében adatott ki, mely minden ti­
zenöt éven alóli ifjúnak tiltja a dohány­
zást.

Albérletbe adható a Vigadó. A
nagyerdei Vigadó bérlője engedélyt 
kért a városi tanácstól, hogy bérletét 
albérletbe is kiadhassa. A tanács az en­
gedélyt megadta, de kikötötte, hogy a 
főbéríö köteles az albérlő nevét beje­
lenteni a városi tanácsnak jóváhagyás 
céljából.

Cipészszakosztályi ülés. A cipész- 
szakosztály ma, augusztus 1 -én 7 órá­

kor az ipartestületben Ülést tart. Tárgy: 
A kötelező iparos nyugdíjbiztosítás s 
más fontos ügy. Ezen ülésre a szakosz­
tály tagjait ezúton hívja meg és kéri 
pontos megjelenésüket a szakosztály 
elnöksége.

Az anya megfojtotta és elásta új­
szülött gyermekét. Kerekegyháza köz­
ségben borzalmas gyermek gyilkosság­
nak jöttek a nyomára. A falu legszebb 
leányának viszonya volt egv legény­
nyel és mikor a gyermek megszületett, 
a csecsemőt a fiatal anya megfojtotta 
és elásta a kertben. A csendőrök meg­
indították az ügyben a nyomozást és 
megállapították, hogy a fiatal anya 
Andrekovics Mária a szerelmesének 
Görbe Jánosnak a rábeszélésére ölte 
meg a gyermeket. A légéin- pedig azt 
hagoztatta, hogy őt a szülei kénvszéri- 
tették arra, hogy rávegye a leányt 
gyermekének elpusztítására.

Jó közepes bortermés várható. A 
Borászati Lapok legutóbbi számában a 
szőlő állapotáról és a borpiacról a kö­
vetkezőket jelenti: Az álla aló meleg és 
,z.áraz időjárás következtében a szőlők 
'dudában jól fejlődnek s a fiirtliozam
I' s. ■' 1 ' t tt ogi'nu véve itv'uv-

■ viwyr, vv jii közi i-.vs I ■ s vár-
II I. A fagykárt szenvedett tőkék vc- 
vtáviója is tettesen kieléeitö. A lev d- 
. ronoszpora pusztítása megállót;: ,:

I: ríi.eronoszpora ellenben több helyen

a fertőzött fürtökön nem tudott kivim 
gozni s a bogyók cs fin tök ciszaraux a 
leperegtek. A borárak változatlanok, 
némely helyen esést mutatnak. Malii - 
gand-fokonként: 9- 10 fokos hómul 
5 h fillér; 11 13 fokos bornál 7 - 8
fillér. Kereslet nincs. Kínálat élénk.

\ harakklakők ünnepélyek tartá­
sára barokol kérnek. Szalvátor barakk 
lakói kérést intéztek a városi tanács­
hoz, interveniálna a katonai kincstár­
nál, Imgv a katonai használatban lévő 
barakkok egyikét adja át nekik ünne­
pélyek tartáséira. A tanács hétfőn dél­
előtt úgy határozott, hogy értesíti a ba­
rakklakókat. hogy a barakkok ügye 
most van rendezés alatt.

— Házi ipari tanfolyamok. A íöld- 
mivelésiigyi minisztérium az 1928—29. 
év telén is rendez kosárkötő, gyékény, 
tengerilevé! és szalmafonó (gazdasági 
eszközök) sepriikötő és vászonszövő 
háziipari tanfolyamokat olyan közsé­
gekben, ahol a szükséges nyers anyag 
(fűzfavessző, gyékény, tengeri (osztás, 
szalma, facirok, nyirfagalv, vagy na­
gyobb mennyiségben kender és len) 
rcdelkezésre áll. A szövő.tanfolyam tar­
tama 3, a kosárfonó és fafaragóé 2, a 
többi tanfolyamé 1 hónap, ha legalább 
15—2d résztvevő jelentkezik a tanfolya­
mon pontos látogatásának kötelezett­
ségével.

— Balesetek. A Debreceni Gözfiirész- 
gyárban a napokban Vargha Gábor és 
Máihé Lajos munkások munkaközben 
a kezükön sérültek meg. A seb nem sú­
lyos. A rendőrség megindította a vizs­
gálatot annak megállapítására, hogy 
kit terhel a felelősség a balesetért.

— KERTSZINPAD. Már áll a csinos 
kis színpad az Angol Királynő kertje­
iében a a Kcrtszinpad társulata minden 
tekintetben készen várja az au gusztus 
3-iki bemutató előadást. Ez a pénteken 
meginduló vállalkozás úgy helyrajzi, 
mint művészi szempontból hézagpótló 
lesz. és szerénytelenség nélkül állítjuk, 
hogy jelentős szerepet fog betölteni az 
itthon nyaralók nyári programjában. 
Egyetlen, nyitott, levegős helyiség a 
város szivében: ez már maga döntő 
tényező a kánikulában. Színpada, bál­
termeiben kicsi, mégis nagy célt kivan 
szolgálni. Szórakoztatni a közönséget 
nagyképűség nélkül, kacagtatni tisztán 
irodalmi eszközökkel. Az első műsorban 
Nóli, Fodor, Török kis darabjaival in­
dulnak a harcba a Csokonai-szinház 
kedvencei, élükön Hermann Manóival. 
Szirmay Vilmossal, Rajz Ferenccel. A 
finom tónusa előadó-művészet K. Ba­
logh Böskében talál hivatott tolniá- 
csolóra. a konferanszié tisztét az egé­
szen egyéni, szellemes csevegő; Ko­
vács Andor látja cl. Az asztalok a fő­
pincérnél foglalhatók. Kezdődik ponto­
san fél 10 órakor.

olcsó
nap

MODELL HÁZÁBAN

Divatos jumperruha minden 
színben — - OO

Színtartó voálruha minden szin 
ben — — —

Anpol mintás tavaszi kabát
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Kraitsz Zoltán nyakkendöüzeme, 
Piac ucca 79., az udvarban. Feltűnő olcsó 
gyári árak!

Itt a befőzések ideje! Gyümölcsök, 
saláták, főzelékek, stb. befőzéséről vilá­
gos, szakszerű leírást találhat Dr. Hű­
vösnél Befőttek, saláták és főzelékek c.fü­
zetében. Okvetlen vegye meg. Ára 2. 
pengő. Kapható: Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében. Telefon 54. sz.

Ügyes rikkancsok jó fizetéssel ál­
landó alkalmaztatásra lapunk kiadóhiva­
talában felvétetnek.

<£&■* ••ifit * «££ •
MOZI H==BB=Ä-=&fc

VIUSZINHÁZ. Két skitter Cits előadásban! 
Milliók a holdban, egy nagyrav.iityó kis lány 
kalandjai egy milliomos fiúval, 8 vig felvo­
násban. A főszerepben Olive Borden. Megelőzi: 
A fekete karvaly (A kétarcú bandita), érdek- 
feszitö történet 6 felvonásban. A főszerepben 
Ken Maynard.

Péntektől: Világattrakció! Az ezerarcú usz- 
szuny, hajsza a világ körül 16 felvonásban. A 
főszerepekben Elga Brink. Jack Trevor.

URÁNIA. Két sláger egy előadásban! A 
csendes Idrs (Hare a nőért'. Történet az élet­
ből 6 felvonásban. A főszerepekben Beatrice 
loy és Owen Moore. Megelőzi: A vörös iár­
kusok, izgalmas történet 6 felvonásban. A 
főszerepben Ered Thomson Silver King pari­
pájával. Péntektől Kél attrakció! Georg Jarno 
operettje: Az erdészlctin.v, a főszerepekben 
iTirry Licdtkc és Lya Mara. I golou szír 
ni. nwinuissrony.

,rMETEOR"-ban szerdán és esütörtökön, két 
ínyig: „Dona Juana”, világattrakció 12 felvo­
násban, Elisabeth Bergnerrel és „Buster és a 
repülő matrac”. Előadások: 7 és 9 órakor.
• •;« • «u e •> <» ® e •> • «»•
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iv|xe iJ.uu 33.ii-, tiv/ai tv'i-iu.i .1
v.yéb tcuv.vii 39.50 ■ -75, zab I. 31 .t2.hu, 
II. 29.50- ’0.00, korpa 20.25 20.5(1.

i

V alutaárfolyamok.
liiulapesí, július .ti.

\ii:.t 1 iont ’7.95 28.10, Helga frank 79.85- 
•« .15, Cseh korona 10.96 -17.04, Dán koron.'. 
52.25 -153.45, Dinár 10.03 -10.09, Dollár 
randa frank 22.60 - 22.80, Hollandi forint 
ti>.4ii 231.40, l.eng> ú zlotv 64.15 -04.45, Lei 

’ :5 -3.50, Ura to. 10— 30. <5. Német márka 
1 t?.>5 137.35, Norvég korona 153 153.60,
i ts.il! ák schilling 80.85- 51.7 ' Spanyol peseta 

1.10- 94.70. Svájci frank 110.50-110.90. Svéd 
1 róna 153.15 153.75.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről 
jelentik: Maradvány 455, felhajtás 184, 
cladatott 245. Árak változatlanok.

Debreceni állatvásár. A keddi lóvásáron 
a felhajtás közepes, a kereslet kevés volt. 
Leginkább aprófajta lovakat kerestek a 
görög telepesek részére. Jóminőségü ló 
5 600 pengő közt mozgott, közepes 300
pengőtől, a silány pedig 40 pengőtől fel­
felé volt. A szarvasmarhapiacon a fel­
hajtás és a kereslet közepes volt. Vágó­
marha kilója 65 92 fillér, szopós borjú
kilója 1.00—1.24 P közt volt. Fejős te­
hén darabja 220—700 P, jármosokör
párja 60Cb..130Ö P közt volt.
mmmmmmmmmmmmmmmmmmmwssssasmr

II WElNSTOCK HENRIK I
'«BUTOROZLETÉBEMj 

elsőrendű

ebédlök és hálok
nagyon olcsón

kaphatók.

Még csak Ön nem 
tudja.miaVolutin!?
Bármely jobb szaküzletben, vagy a vezér­
képviseletnél (Révész László Debrecen, 
Rákóczi ucca 41) megkaphatja ezt a szén 
zációs találmánya szert, amely megaka 

dályozza a tömlő pukkanást!

Nincs többé tief kt!
Szenzációs világszabadalom !

T ermény tőzsde.
Budapest, július 31. 

Ilutiiridőtlzlct: liuza: Október 28 70. 84. 74 
72, hó, zárlat 28.66—68. Március 31.06, 04, 16. 
Ki. 02, 30.96, záriul 30.94--9.fi. Rozs: Október 
26.26, 24. 30, 16, zárlat 26.16—26.18. Március 
28.04, 10, 12, 14. 08, 27.90, 94. zárlat 27.94 
zárlat 27.94--96. Tengeri:, Julius 29.50, 54 
zárlat 29.62—66. Május 26.38; 58, 68. 56, 60 
zárlat 65.58—26.02.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 27.95—28.Hl, 78 kg 28.20-28.35,
79 kg 28.45 -60, 80 kg 28.65- 75, felsőtiszai
77 kg 27.85—28.(10, 78 kg 2,8.10—28.25, 79 ki: 
28.35—50. 80 kg 28.55—65. fejérmegyei 77 kr: 
’7.70-85. 78 kg 27.95—28.10, 79 kg 28.20...35.
80 kg 28.35—50. dunántúli 77 kg 27,70—85, 78 
kg 27.95—28.10. 79 kg 28.20—35. 80 kg 28.35

50, Pestvidéki rozs: 25.30—25.45, egyéb rozs 
25.25—25.40, takarmányárpa II. 25.25 25.50,

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
STERN ^^ziehben pií,c *,cca

ÉPÍTKEZÉSHEZ
vmiMn gvorsaiikötfi „R»PID“ liyilrnllkus 6rö t : 
tint / t hiibználjo.', mert ga/.dasogosabb mint a tla 
r li ft- inós/ Klrti'vil: az Á Ötl mőszét nem ke 1 le- 
o tani, azonnal V oltAs né kül Habarcs sé-zU ietö 
adago á pontú,a t vllenfirizlietfi, szilárdsága a ce- 
m utol javított fob'tiiiAsz habarcséval azonos. 1 
hobmélv' homokhoz 1 q rapid sztikségi's S íjat ér- 
(I.-kÓ n próbálja ki a H.41MU tlKSZE I' és 
suti..sem log mast huszitáin . b érj un prospektust l 

Kapható:

BÁRTHA építkezési anyagok telepén
Debrecen, Ispotály uc;a 3/b. :::: Telefon 7-85,

Debreceni

Fa- és Szénkereskedök
Egyesületének

irányárai:
Aprított fa I. oszt. — — — — I’ 4-20

„ fa 11. oszt. — — — — P 3 60
Hasábfa 1 oszt — — — — P 3 60

„ II oszt — — — — P 3-
„ waggon I oszt. —------ — P 3 20

II. oszt. — — — P 2-8 1
Porosz kőszén _ — — ------ P 8-
Hazai szén I. oszt. — — — — — P 5 -

n n I- oszt.------ — — — P 3 60

„TIPP“
a legbiztosabb gömbölyű mé­

zes légyfogó papié ! 
Kapható: Hegedűs és Sándor Rt. 

papirkereskedésében. — Telefon 51.
Ferenc József ut 34.

> c, fi gsL *

, ; y.-\ ,- -CsJ1 '■ V* - — i
3

KOCSIK,
AUÍOMOB (.KAROSSZÉRIÁK

DUGÓ FÉNYEZÉS

R1FSZ HENRIK kocsigyár
DEBRECEN, HATVAN UCCA. *

• -iMtmsmr.i w- -

Építkezik? Ili
Nv vt gyeu építkezési . ing'm,(iát, II8j 
vasanya-.okat, stb. inig raktárainál H sä

eissiinDery
UJ és óc kav, 

kereskedő

meg nem tekintette.
ű>> «•. '-1' * 4^-í;

Símonffy u. 57. Tel. 16 43
Bfset&e

mázsánként, házhoz szállítva, 
készpénzfizetés esetére.

Gyümölcs
befőzésekhez

kiváló minősc<|ii per- 
< lament befőtt kötöző 
papír, kölözőkender • 
zsínejf, befőttes üvep 
címkék minden szö­
vet jíjel,CELLOPHAN 
átlátszó hyjjieníkus 
cellulose hártya bo­
rítékban befőtt kötö­
zéshez. U j <1 o n s á y!
Egy boríték tizenhét üvegre elegendő

Kaphatói; :

Hcyedüs és Sándor rí.
könyvkereskedésében. Telefon 54.

Ferenc József ut 34. szám.

REGENT
ORBÓK ATTILA: 4

SUZY, AZ IDEGEN LEÁNY
— Majd meglátjuk. . . Ámbátor úgy gondolom, 

hogy az ilyesmiben igen ügyesek. . . Értenek a cicomá­
hoz, de talán kegyes dolgokra is megvan a hajlandó­
ságuk. . .

Már rég leszállóit az alkony. Ott a piactéren a 
plébános ur régi templomának tornya egy darabig 
biborfényben úszott, aztán a haragvó szin megeny­
hült, halovány rózsaszínbe olvadt át, majd fakulni 
kezdett. . . ködös szürkeség terült a tájra s lassan be­
sötétedett.

Hallgattak.
Bejött Kati s a szoba sarkában álló ernyös lám­

pát meggyujtotta; a nagyasszony nem szerette a nagy 
világosságot.

Megvárták, míg Kati kiment. Tudták, hogy az 
öreg, benfentes cseléd nem fog örülni a rokonkisasz- 
szonynak, hát hallgattak róla előtte. Kati élt-halt asz- 
szonyáért, de féltette egészen kivételes helyzetét, me­
lyet hűségével kivívott magának. És a rokonságról na­
gyon rossz véleménnyel volt; a Vannay-családban nőtt 
fel és emlékezett jól reá, hogy a régi nagy dinom- 
dánomok idején mert Vannay szerette a mulatozást, 

egymásnak adták a kilincset az atyafiak s olyan 
távoli rokonok is eljöttek messze tájakról, akikről a 
Vannay-nemzctség soha nem hallott. De amióta gyász 
borult a házra és a sok háborús bajban a birtok is hat­
száz holdra apadt közel másfélezerről, úgy elnéptele­
nedett a kastély, mintha nem is laktak volna benne. 
Csak kéregetők jöttek néha, de lehetőleg azokat is 
elzavarta Kati, aki lassanként nagyon keserít, házsár- 
tos teremtéssé vált csupa jóságból. Asszonyának 
gyászát, az emberek hálátlanságát, magányos életüket, 
a saját örömtelcnségét mind a szivére vette és olyan 
zsémbessé lett, hogy még a nagyasszony is keztyüs 
kézzel bánt vele. Ha rossz napja volt, olyan elégedet­
len arccal járkált, hogy szánalom volt reá nézni.

Amikor kiment, Vannayné meg is jegyezte:
Kati talán még nehezebben fogja megszokni, 

hogy kisasszony lesz a háznál, mint én. .. Mert a meg­
szokás nagy zsarnok.. . s önzővé. . . igen, önzővé teszi 
az embert. . .

- Majd vele is én igazítom el a dolgot mondta 
Valihora és felállt, hogy elbúcsúzzék.

Taláncsak nem hagy magamra ma este, fő­
tisztelendő ur! Akárhogy is lesz, örömünnep ez a mai: 
hiszen olyan jól megértettük egymást. Vacsorázzék 
velem, mindjárt szólok Katinak.

Csöngetni akart.
A plébános visszatartotta:

Maradnék szívesen. De a Barlai méltóságosék- 
hoz vagyok hivatalos. Barlainé tegnap jött haza a 
leányával, Izabellával, Becsből. . . Ma reggel levelet 
kaptam, hogy vacsorázzak náluk. . . Pedig hát most 
igazán itt volna a helyem. . .

Hát akkor holnap estére várom. Sok megbe­
szélni valónk lesz még a „kicsike" dolgában...

A „kicsikénk” dolgában mondta a plébá­
nos és meg nem állhatta, hogy kezet ne csókoljon a 
nagyasszonynak, aki pedig igen neheztelt az ilyen 
túlzott tiszteletadásért, bár a lelke mélyén rég nem 
érzett öröm burjánzott fel hirtelen, látva a jó pap 
nagy megelégedését.

A plébános a lejtős utón szinte délcegén ment 
vissza a falu felé s azon kapta magát, hogy egy régi, 
vidám nótát fütyörészget. Szerencsére nem jött senki 
szembe vele. míg be nem ért a zsellér-házak közé. A 
mezőről hazatérő emberek köszöntötték, vidáman fo­
gadta üdvözlésüket, a piactéren, a szövetkezeti bolt 
előtt, a sarkon, a „köpködő kaszinóban" ahogy Mo­
nostoron nevezték ezt a társadalmi centrumot, - meg­
állt pár szóra a gazdákkal. Kaposi uramat megkér­
dezte. hogy meggyógyult-e már a beteg lova. Sárándit. 
a részeges csizmadiát, másnap délelőttre maga elé ci­
tálta egy kis diskurzusra, mert az asszony bepana­
szolta, hogy megverte, Bögöti Lacinak megveregette 
a vállát, mert a pufók képű legény turbulya levelet 
vitt a parókiára, amit levesbe főzve igen szeretett a 
főtisztelendő.

Aztán jókedvűen tovább ment a kislévai utón, 
amely a temető mellett a kis nyirfaerdőig vezetett. A

nyires előtt, nagy kert közepén állott a Barlaiék háza.
kényelmes, tágas földszintes villa, amelynek min­

den ablaka fényben úszott most. A ház előtt térséggé 
kiszélesedő utón amelynek túlsó oldalán két gaz­
dasági épület volt, istálló és magtár a sötétben is 
felismerte a plébános a főszolgabíró csézáját és Laki 
János gőzmalmosnak a hintóját, amely elé két pom­
pás lipicai volt fogva.

— Úgy látszik, már megérkeztek a vendégek — 
dünnyögte magában a plébános és belépett a kapun, 
amelyet a Barlai-család és a Csengey-bárók kettős 
címere díszített. Barlai nyugalmazott főispán felesége 
Csehgey bárónő volt gőgös, büszke asszony. A fö- 
tisztelendő ur főképen a háziasszony miatt nem sze­
retett idejárni vendégségbe, de viszont Barlait na­
gyon kedvelte, mert vidám, közvetlen ember volt, 
nagyszerűen értette a borászatot és a pomoiogiát s a 
plébános bevallotta őszintén sokat is profitált 
tőle e nemes tudományokat illetőleg.

Második fejezet,
amelyben kiderül, lioyy a plébános 
ur mégis csak rossz diplomata.

A plébános ur az előszobában a szobaleánnyal le- 
keféltette poros reverendáját, a tükör előtt megigazí­
totta gyér fehér hajzatát s aztán belépett a nagy sza­
lonba, ahol már együtt voltak a vacsorára meghívott 
vendégek.

Az öreg Valihora mindig kis borzongás-félét ér­
zett. valahányszor vendégségbe jött Barlaiék házába. 
Mintha hűvös szél csapta volna meg. pedig tagad­
hatatlanul nagyon udvariasan és tiszteletadóan fo­
gadták. De talán épen a nagy reverenda volt az, ami 
kényelmetlenül hatott reá, mert a többi úri háznál va­
lósággal családtagnak tekintették, eléje siettek a kit 
szöbig, túláradó örömmel tessékelték befelé, a rek­
tornál és a főjegyzöéknél pedig az apró gyerekek még 
az ölébe is merészkedtek. Itt a nagyúri háznál nem 
falusias módon, hanem túlságosan is „comtne il fant” 
ment minden.

A bárónő kegyes mosollyal üdvözölte az ősz pa­
pot, amikor megjelent az ajtóban.

(Folytatjuk.)
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EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE 
HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG-ban 
a DEBRECENI UJSÁG-ban és 
a HAJDÚ FÖL D-ben.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések 
más tarifa alá esnek. Felvételi helyek a lap belsejében.
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Iparosok figyelmébe!

Mindenféle kész, haszonra 
való vasak legolcsóbban 
kaphatók. Rezet, ólmot, cin­
ket, ócska vasat legmaga­
sabb árban veszek. Würdi­
ger, Késes ucca 90. 431

LAK
t"innn'i'Mimi

Négy szobás
összkomfortos lakás fö uc- 
cán kiadó. Cím a kiadóban.

2890

Csinosan
bútorozott szoba, előszoba, 
konyha kiadó. Arany János 
ucca 36., II. lépcső. 2886

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Klein. De- 
genfeld-tér 3. 2894

Kis
udvari bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Miklós ucca 
21. 2025

Bútorozott
szoba modern uj villában 
kiadó. Huszár u. 7., kisállo- 
más mögött. 2002

Bútorozott
szoba kiadó, ugyanott kony­
haszekrény és tyúkketrec 
eladó. Eötvös ucca 4. 2003

Elcserélnék
egy uccai szobát, konyhát 
és mellékhelyiséget. Apaffy 
u. 32. szám.

Kiadó
kétrendbeli kétszobás kom­
fortos és két egy szoba 
konyhás magas pincelakás. 
Borz u. 9. 2845

Kiadó
Piac ucca 44. szám alatt 
egy emeleti különbejáratu 
uccai orvosi rendelő, vagy 
más irodának, az udvarban 
földszinti műhely augusztus 
1 -re. Marx. 2834

Lépcsőházi
bejáratú elegánsan bútoro­
zott szoba kiadó 1 2 szo­
lid úriember részére. Cim a 
kiadóban. 2872

Kétágyas
tágas, tiszta, szépen bútoro­
zott szoba kiadó. Szent An­
na 29.. keresztépület. 2850

Elcserélném
4 szobás uccai nagy udva­
ros lakásomat lehetőleg a 
Royal közelében lévő 3 szo­
bással. Cim a kiadóban. 871

Kiadó
egy uccai szoba, konyha, 
speiz, fáskamara gyermek­
telen házaspárnak azonnal. 
Csokonai ucca 40. sz. 2821

Bútorozott
szoba, szép tiszta, kiadó 
augusztus 1-re. Török Bá­
lint u. 25. 2004

Kiadó
2 szoba konyhás lakás, 
mos császár körút 2-b. alatt, 
roly Ferenc József ut 52. 
sz. 2005

KIADÓ
központon egy vagy két ur 
részére szoba für dó szoba- 
használattal, télen központi 
fűtéssel, azonnah-a.

M odem
u tszobás lakást keresek 
augusztus 1-re. Schönfeld 
Gyula Piac ucca 41.

Azonnal elfoglalható
3 szobás és külön. ...1 szoba 
konyhás lakás Andrássy ut 
elején, kiadó, vagy eladó! 
Értekezni Rákóczi u. 35. sz.

2842

Két
szoba, konyha teljesen be- 
butorozva, speiz, pince és 
mosóházzal, a lakásnak bú­
torral együtt az ára 200 
pengő, azonanl is átadó, 
ugyanott egy jókarban lévő 
karikahajós női varrógép el­
adó. Török Bálint ucca 15. 
sz. 287 7

Augusztus 1-i 
beköltözésre keresek egy 3 
szobás lakást. Cim a ki­
adóban.
VriAtií - 5*kLtM?áUUííitl#»^
I KERESLET I

írni
Jégszekrényt

megvételre keresek. Ugyan­
ott tanuló felvétetik fűszer

Házvezetőnőt
keresek, középkorú, egye­
dülálló urinőt. Bemutatko­
zás a délelőtti órákban. Vil- 
esetlcg szőlővel együtt. Ká- 

2892

Ügyes rikkancsok 
jó fizetéssel állandó alkal­
maztatásra lapunk kiadóhi- 
atalában felvétetnek.

Hosszabb
bizonyítvánnyal rendelkező 
perfekt szobaleányt augusz­
tus 1-re keres egy 
pár. Cim a kiadóban.

fiatal

Lakodalmi
es minden alkalmi sütést, 
főzést vállalok vidékről. 
Wiederné. Csokonai u. 19.

2843

Tanításra
elfogad középiskolai tanuló­
kat Kovács tanár, Homok- 
kert, Tisza István ucca 4.

2697

Középiskolai
tanulókat javító vizsgára 
előkészít tanár. Cim a ki­
adóban. 2765

SZÉNPÁLCÁS 
lámpát megvételre kere­

sek. Cim a kiadóban.

Egy
timondott jó munkás fod­
rászsegédet állandó alkal­
mazásra felveszek. Szlabély 
László fodrász, Tiszalökön.

■“““ * “tlsi., » .»un..
ELADÁS

Vörös
izlandi kakas eladó. Po-
roszlay ut 40. 2888

Leánycserkészkalap,
finom minőségit, olcsón el­
adó. Cim: József kir. h. u. 
16. 2891

Egyszerű
hálószoba bútor, varrógép, 
ebédlőasztal, székek, Író­
asztal, sparhelt és konyha­
bútorok darabonként is na­
gyon olcsón eladók. Török 
Bálint ucca 15. 2876

Méliusz-tcr 13. 
kitünően megépített magas 
földszintes ház, kettős ud­
varral 52 ezerért eladó.

2016

WE1SZ FERENC 
asztalosmester, Fürdő ucca 
4. Telefon 10-89., villany­
erőre berendezett asztalos 
üzemében gyárt elsőrendű 
mi-bútorokat, egyszerű bú­
torokat, üzlet-, iroda-, por- 
tálberendezéseket és épület- 
asztalos munkákat. Saját 
készítésű hníorck készen is 
kaphatók. 123

Tiszta lakása
lesz, ha festéket, bútor- és 
padlólakkot, - parkettbe- 
eresztőt, terpentint, mcsze- 
1 öt, parkett- és surolókefét 
a Belvárosi Festékházban, 
Hatvan u. 2., vásárol.

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükögyárnál, Fürdő ucca
2. ___ 303

PATKÁNY-,
egér-, poloska- és svábbo- 
gárirtószer, törvényesen 
védve, nagyon olcsón kap­
ható Stern festéküzletében, 
Piac rí. 10., a Bikával szem 
ben.

Üzlet
felhagyása miatt 50 darab 
uj kertiszék, vasszerkezetű, 
összecsukható, hat pengőért 
darabja eladó. Goldstein 
Emánuel, Hajduhadház.

Nők!
Itt a nyár. Siessen uj kalap­
ját megvenni ..Anny”-nál. 
Öt pengőtől modellek min­
den divatanyagból. Alakí­
tás 3 pengőért. (Csapó u. 
47.) 120

Olajfestékek
minden színben P 1.60-ért, 
zománcok, kályhaezüst, — 
karból, kátrány, kocsike­
nőcs, benzin igen olcsó ár­
ban a Belvárosi Festékház 
ban, Hatvan u. 2.

Nagy jövedelmű
tehermentes bérház eladó. 
Átadó lakás, üzletek, is­
tálló, pincék. Hatvan u. 55.

2873

A KORONA
lerak.,tóiban

hófehér kenyér 441
FÉLBARNA „ 36 f
0-Á5 TÉSZTALISZT 44 f

Olcsón
vállalok tanítványokat vizs­
ga utáni fizetéssel. Hunya­
di 8. Varroda.

1928 augusztus 1.

Eladó
a Bercsényi ucca 38. sz. 
ház többrendbeli lakással. 
Lakó nincs, az egész beköl­
tözhető. 2846

Emeletes
szép ház, piachoz közel el­
adó. Felvilágosítás: dr. Szé­
kely ügyvédnél. Piac 58.

2895

VEGYES

I ív.
osztályú középiskolai tanu­
lókat javítóvizsgára előké­
szít tanitónőképezdész. 
Csonka ucca 5. szám. 2010

F1LÉ, HÍMZÉS,
keliru, montirozás, festés, 
függöny összeállítás jutá­
nyosán készül Csapó ucca 
4. sz. (melléklépcső). Vi­
déki megrendelést elfogad.

2007

2869

Tölgy,
bükk, gyertyán egészséges 
száraz tűzifák, valamint ol­
csó száraz bükk parkett­
hulladék fuvar- vagy vagon- 
tételekben előnyösen besze­
rezhető Békési és Löw cég­
nél, Homokkert, Bánffy uc­
ca 4. Telefon 9- 45. sz.

972

Vidéki iskolásgyermek
ellátást kaphat izr. uricsa- 
ládnál. Hajó u. 2.

Nyugalmas
otthont biztositok teljes el­
látással intelligens urhölgy- 
nek szerény díjazásért. —- 
Mester u. 35., keresztépü­
let. 2774

Naptól,
hidegtől megvédi lakását, 
ha ablakára szövött farolet- 
tát vásárol Redőnyüzemnél, 
Debrecen, Bethlen ucca ti­
zenkilenc. 875

Király kávéi
mégis a legjobbak ! Olcsó, 
kiadós, kiválóan zamatos. 
Degenfeld-tér 11. 2006

A madár
is azt dalolja az ágon: Csi­
kós sósborszesz a legjobb 
láziszer a világon. Kapható 
minden füszerüzletben.

1711

Középiskolai
szolid leánykát jövő tan­
évre kosztra, lakásra, eset­
leg tanításra elvállal ma­
gános tisztviselőnő. Cim a 
kiadóban. 2023

F acementtetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961

Női kalap
a ,,Buby” női kalapszalon­
ban, szép csinos már 4.— 
pengőtől. Átalakítás 2 pen­
gőtől. Csapó ucca 65., kis­
posta mellett. 2017

Cementlapok, 
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Weisz, Bundi u. 15

Szoba,
konyha kiadó, azonnal be­
költözhető. Vendég u. 71.

2883

Uccai
nagyon szép bútorozott 
szoba azonnal kiadó. Miklós 
ucca 21. 2024

Abszolút
tiszta bútorozott szoba ki­
adó, esetleg ellátással. Da­
rabos u. 41. 2868

Különbejáratu
Csinosan bútorozott szoba 2 
ur részére azonnal kiadó. 
Miklós u. 7., Groszmann.

Háromszobás lakást 
bérbevennék a belvárosban. 
Cim a kiadóban.

üzletbe. Guttmann, Deák
Ferenc u. 9. 2890

Gyors-
és gépirónő, állásban levő,
kisegítő levelezést és min-
den gépmunkát vállal. Te-
lefon 11- 52. 2882

Borbélysegédet,
jó munkást, állandóan al-
kalmaz Kraft, Csapó Li. 97.
SZ. 2878

Asztalos tanuló
bentkosztra felvétetik.
Nagy Lajos, Csapó ucca 23.

2881

Boreladás!
Saját termés! Arany János 
30. 1 pengőtől 1.80-ig, 
egész nap Rázsó Gyula uc­
ca 2. sz., 1.30-ig literenként 
is. 2—6 óráig 80 fillértől, 
mindkét helyen jégbehütve.

2008

Egy
négykerekű kis kocsi eladó 
M. Kissnél, Kishegyes! ut 
40. ’ 2020

Porrnentesitő
olaj, szagtalan, világos, 
legolcsóbb árban kapható. 
Klein festéküzlet. Arany 
János 10. 2797

Esztergapadok 
vashoz és fémhez, benzin­
motor eladók. Olcsó alkalmi 
vétel. Simonffy ucca 57.

$ INGATLAN
Eladó ház

tágas, háromszobás, 668 
négyszögöl kerttel. Porosz- 
iay-ut 46. 2848

Olcsó árak!
Egyszerű ruhafazon 8. 
Díszesebb plissé aljjal 12- 
töl 14. P-ig. Győződjön 
meg kifogástalan munkám­
ról. Nagy Rózsi. József kir. 
herceg ucca 11. 2012

Kereskedő tanuló
jobb családból azonnal fel­
vétetik. Hangya igazgató­
ság, Vámospércs. 2021

Eladó
egy rövid zongora és mo­
dern mangorlógép. Kandia 
ucca 6. 2018

Egy
rolló kirakatüveggel eladó. 
Munkásbiztositó, Pctöfi-tér.

2014

Ablakszárnyak
grammofonlemezek és
ászokgerendák eladók. Kos­
suth ucca 59. 2013

Egy
cipészsegéd, hétszámos, tel­
jes ellátással azonnal felvé­
tetik. Teleki ucca 41. sz.

2022

Felveszek
bejárónőt, lehetőleg fiatal
leányt. Dr. Bencsik. Bér-
cscnyi ucca 29. 2893

Házmester
felvétetik Simonffy ucca 7. 
szám alatt. 2887

30 fillér
a jóminöségü buzakenyér- 
liszt Horváth lisztraktárá 
ban. Degenfeld-tér 1. 2885

Két
jókarban lévő tiszta plüss- 
fotel eladó. József kir. h. u 
43. 2870

MÁRVÁNYMOZAIK 
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükögyárnál,
Fürdő ucca 2. sz. 303 Kossuth

Eladó
3 szobás villa szőlővel. 
Komlóssy ut 46. Scstakert.

2015

Eladó
Alsójózsán 666 négyszögöl 
szép gyümölcsös, 16 méte­
res lakóházzal, cserepes te­
tővel. Kiskert uccában, 19. 
szám. Értekezni tulajdonos­
nál, Simkovics Gyuláánl.

2880
Homokkert

elején, Szabó István ucca 
15. sz. építkezésre alkalmas 
telek, bő szőlőterméssel el­
adó. Értekezni lehet dr. Ko 
vács ügyvédnél. Piac ucca 
73. 2019

Elsőrendű
házikoszt, négyfogásos ebéd 
80 fillérért kapható úgy ki­
hordásra, mint bent étke­
zésre. Csapó ucca 19. szám 
(ICnoll-ház). Udvaron köz­
vetlen balra. 2011

Üzlethelyiség
forgalmas helyen, szép, ki- 
rakatos, mindenre alkalmas 
kiadó. Árpád-tér 37. 2884

Jórnenetelü
szatócsüzlet nagyállomás 
nál berendezéssel átadó. 
Cim a kiadóban. 2874

Üzlethelyiségek
kiadók Csapó ucca 93. szám 
alatt újonnan épülő üzlet­
házban.

Pompás
tartós színeket olcsón csakis 
Földes-féle ruha- és bőrfes 
tékkel érhet el. Zsákfesték! 
Hatvan u. 11. sz.

Nyári szünet
alatt olcsó magán-, esetleg 
csoportórákat vállal. Nyári 
hónapok alatt kívánságra 
magyar nótákat is tanít. 
Cim a kiadóban. 2009

Kcttőszázhold
esetleg háromszázholdas 
búzatermő tanyás birtok, 
elparcellázandó hétszáz hol­
dasból külön kiszakítandó 
rész, élő és holt felszerelés­
sel Biharmegyében azonna­
li átvételre eladó. Dezső, 

16. 2871

Kipróbálta-e már
a Milodin csoda hatású fél 
zsiros arr.kcnőcsöt ingyen 
Kérdezze kitűnő hatásáról 
hölgy ismerősét. Törvénye 
sen védve Amerikában és 
Magyarországon! Bcsze 
rezhető Jeszenszky Andor 
nál, Debrecen, Kossuth u 
1.

Uj
borbély, fodrászüzlet. Mik­
lós u. 53. Borotválás 20 fil­
lér, hajvágás 30 fillér. Haj­
vágás frizurára 40 fillér. 
Babihaj vágás. Manikűrös 
leány felvétetik. 2819

Építtetők
figyelmét felhívom: ajtók, 
ablakok készítését olcsón 
vállalom. Butorfényezést. 
Kész bútor, konyhaberendc- 
és kapható. Miklós u. 18., 

Bodnár. 2860

Nagy
üzlethelyiség központban, 
forgalmas helyen, irodának 
vagy bármily célra alkal­
mas, két részre osztva is 

adó. Füvészkert u. 14.
2825

Ha 50 pengőt ad,
ezért 100 P értékű első­
rendű szabómunkát végzek. 
Biztosíték van. Levelezőlap 
meghívást kiadóba kérek 
,,Nagy haszon” jeligére.

634

Füszerüzlet,
50 év óta fennálló, jófor- 
galmu, családi okok miatt 
átadó. Cim a kiadóban.

2814

Üzlethelyiség
Csapó ucca 41. alatt Rá­
kóczi uccával szemben ki­
adó. Tulajdonos lakik Szent 
Anna 7. 2777

Műhely
kiadó. Bethlen u. 1. 2879

Nevetséges
olcsó gyáriáron szerezheti 
be nyakkcndősziikségletét 
Piac ucca 79. alatti Nyak­
kendőüzemben. 2801

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá- 

759kóczi ti. 36. sz.
Nyomatott He gedűs és S;r'dor irodalmi és nyomdai lés rvénvtársasáíí könyvnyomdájában, Piac arca 49 sr.ám


